

bb.62. időjárásjelentés

pá/p -cz

1977. március 22.

várható időjárás szerda estig: jobbára felhős idő. főleg az ország nyugati felében záporosó, egy-két helyen zivatar. meg- erősödő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között ./mti/

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

pg -cz

1977. március 22.

a 10-es számú javításban szereplő pakisztáni elnök neve:

fazal elahi csawdri!!! / az előzőtől eltérően helyesen!/

/mti/

bb.64. a belföldi szerkesztősége hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg

1977. március 22.

62. időjárásjelentés
63. szerk. figy. /javítás a pakisztáni elnök nevére!/
64. hírjegyzék

/mti/

.-
-42-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

21.00/pg

21¹⁰

MTI

60.0084
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. megkezdődött budapest tavaszi nagytakarítása - limlom körut a fővárosban

i/don/gk/pr/pg -cz

1977. március 23.

megkezdődött budapest tavaszi nagytakarítása. a köztisztasági hivatal több mint 800 munkása és csaknem 200 különböző takarítógépe folyamatosan dolgozik az utak és a felüljárók tisztításán: vegyszerekkel oldják fel a téli időszakban lerakódott szennyeződést. a menetrend szerint elsőként a közuti felüljárókat - a többi között a hungária körutit, az ócsai utit, a jászberényi utit és a csömöri utit - mossák le. az árpád uti, a leányka utcai, a baross téri, a helyalja uti és a szentendrei uti felüljáró megtisztítását már korábban elvégezték. a következő napokban a gyalogos aluljárók, így a deák téri, a felszabadulás téri, a nagyvárad téri, a kálvin téri és a budaörsi uti takarításához fognak hozzá.

a városligeti tóhidat március 25-én, az erzsébet-hidat március 28-án és 29-én, a margit-hidat március 30-án, az árpád-hidat március 31-én és április 1-én mossák le. rend-behozzák az emlékművek és szobrok környékét is. a várhegyi alagut mennyezetét - a tervek szerint - március 31-én tisztítják meg. ehhez a munkához az alagutat este fél 9-től hajnali 4 óráig lezárják a forgalom elől. az alagut mennyezetét öt speciális emelőkosaras célgéppel mossák le. ezzel egyidejűleg az alagut járdaszegélyét is újra festik.
/folyt. köv./

-1-

bb 1- / megkezdődött....folyt/pg

a köztisztasági hivatal a tavaszi nagytakarítás során május 1-ig rendbehozza a különböző utcai köztisztasági felszereléseket is. a régi kukákat - mintegy 2500-at - ujak-ra cserélik, 4000 hulladékgyűjtőnek az állványát festik át, 7000 szemetes edényt fertőtlenítenek. az utcákban új hulladékgyűjtő kosarakat is elhelyeznek. több kerületben, valamint a ferihegyi uton, a szentendrei uton, az istenhegyi uton, a soroksári uton, a budaörsi uton, a kerepesi uton, a váci uton és a kikötői uton összességében mintegy 12 ezer kresz-táblát és 8000 méter lánckorlátot tisztítanak meg a portól és piszoktól. felújítják a megkopott utburkolati jeleket is.

a köztisztasági hivatal idén tavasszal is megtartja Limlom-akcióját: a lakóházakban összegyűlt fölösleges holmikat, már elhasznált nagyobb ,,cuccokat,, ingyen elszállítja. a limlom-körut idejéről a kerületek lakói értesítést kapnak. a következő hetekben a vi., a viii., továbbá a iii. és xii. kerületből, a későbbiekben pedig a többi városrészből viszik el a kacatokat.

általános tapasztalat, hogy a fölöslegessé vált holmikat és a szemetet nagyon sokan a környékükön levő üres telkekre szállítják, amelyek azután valóságos szemételepekké, hegyekké válnak. a másik tapasztalat, hogy a budapesti üzemek és gyárak környéke is eléggé rendezetlen, s a lakóházak tulajdonosai, bérlői a járdán összetakarított szemetet a megtisztított uttestre söpri. a köztisztasági szabályrendelet kimondja, hogy a lakóházat övező területet, járdát a tulajdonosnak kell rendben tartania. a kérés: mindenki saját portája előtt söpörjön úgy, hogy a szemetet össze is szedje. a másik kérés: az autótulajdonosok az elhasznált gumiköpenyeket ne dobálják szanaszét az utcán. az elkopott gumikat az autótulajdonosok a lakóépületükben lévő kukaedények mellé rakják. az elmúlt két hétben csaknem 600 rossz gumit gyűjtött össze a vállalat a főutvonalokról és a mellékutcákból. egyébként az autógumiköpenyek összeszedése nem a köztisztasági hivatal feladata./mti/

-.-
-2-

bb 2. április 2-től ismét közlekedik a libegő

i/don/tm/pr/pg -cz

1977. március 23.

megkezdődött a jánoshegyi légkötélpálya nagykarbantartása. a szakemberek - mint minden évben - alaposan megvizsgálják a libegő valamennyi mozgatható alkatrészét, megkopogtatják a vasszerkezeteket, kicserélik az elhasznált, megkopott csavarokat, megerősítik a szegecseket, most tartják a libegő ultrahangos vizsgálatát is. az érzékeny műszerrel azt nézik meg, van-e hajszalrepedés a tengelyeken, illetve a tengelycsapokon. ezt követően végzik a próbaterhelést. a függő székek mindegyikébe betontömböket helyeznek, s nagy sebességgel közlekedtetik a libegőt. a fékpróbákat szintén ekkor tartják.

a libegő nagykarbantartása a jövő héten fejeződik be. a népszerű jánoshegyi légkötélpályán április 2-től szombaton 10 órától lehet ismét utazni. a libegő- hétfő kivételével - napon ta 10 órától 16.30 óráig közlekedik./mti/

-.-

bb 3. ,,termelőszövetkezeti mozgalom a magyar népköztársaságban - a kki vándorkiállítása pakisztánban

i/gy/tm/pg pr -cz

1977. március 23.

április 4-én, hazánk felszabadulásának ünnepén nyitják meg iszlamabadban a kki által rendezett ,,termelőszövetkezeti mozgalom a magyar népköztársaságban,, című kiállítást. a magyar mezőgazdaság jelentős ágazatait, az állattenyésztés, a vízgazdálkodás, a növénytermesztés és a kemizálás fejlődését reprezentáló fotókiállítás eljut pakisztán más városai-ba is.

április 25-26-án peshawarban, majd llylpurban, továbbá tandagonban láthatják az érdeklődők az 50 fotót felsorakoztató tárlatot a helyi agrártudományi egyetem aulájában. a szakemberek megismerkedhetnek a hazai kiadása mezőgazdasági szak- könyvekkel, kiadványokkal. a kiállításokat a közös gazdaságok munkájáról, életéről, eredményeiről szóló előadások egészítik ki./mti/

-.-
-3-

bb 4. új sorozat - európa-tervek

i/km/fe/pró/pg -cz

1977. március 23.

a szovjet kortárs irodalom 29 művének megjelentetése, a régi orosz irodalom tizenkét alkotásának közreadása, a népi demokratikus országok kortárs irodalma 25 kötetének klasszikusainak 12 művének kiadása szerepel egyebek között az európa könyvkiadó idei tervében.

a szovjet kortárs - irodalom alkotásai között az első félévben jelentetik meg jurij bondarev a part című írását. az író érzékletesen ábrázolja az emberi élet és a kapcsolatok bonyolultságát, művében sok őszinte gondolat hangzik el a szexuális, „forradalomról”, az elidegenedésről, s mindarról, ami korunk nyugati irodalmát is foglalkoztatja.

a győzelem könyvtára sorozatban jelenik meg alekszandr bek a volokalamszki országot című alkotása, amely napról napra írott tárgyilagos krónika arról, hogyan válik a 700 emberből fegyelmezett, ütőképes katonai közösség.

a z 1974 nyarán fiatalon elhunyt vaszilij suksin, népszerű szovjet író munkásságát igyekszik bemutatni. „a harmadik kakasszóig”, című kisregényeket és elbeszéléseket tartalmazó válogatás. suksin sokoldalúságával író-filmrendező-színész - eredetiségével a hetvenes évek szovjet irodalmi és művészeti életének egyik legizgalmasabb alkotó egyénisége volt. írásai főként falusi emberekről szólnak, sokszor látzólag mozdulatlan világot ábrázolnak, de mélyükön legtöbbször súlyos egyéni és társadalmi drámák feszülnek.

az 1976-ban indult hatkötetes puskin sorozat egyik új kötete remekbe szabott elbeszélő költeményeit és világirodalmi rangú verses meséit fogja össze. köztük van a bahcsiszeráji szökőkút, szabó lőrincz fordításában. a szépprózai kötet az ismert alkotásokat / a kapitány lánya, a pikk dáma/ tartalmazza. mindegyik könyvet jegyzetanyag egészíti ki.

kétnyelvű kiadásban jelenik meg a csehov a csinovnyik halála című könyv, amely válogatás a rövid novella mindmáig utolérhetetlen mesterének remekműve elbeszéléseiből, s ezek egyúttal a hazai műfordítás irodalomgynögyszemei is.
/folyt. köv./
18.10/pg

-4-

bb 4. / új sorozat-...folyt/pg

„egy proli meséli”, címmel adják közre a nemrég elhunyt kiváló ndk író ludwig türek ifjúkori önéletrajzát. egy nehéz körülmények között élő munkásfiú forradalmárrá, kommunisztává érését történelmi és pszichológiai szempontból egyaránt érdekes fejlődését mutatja be, az írás, s egyben a század-első munkáséletének hiteles korrajzát adja. az első ízben 1929-ben megjelent művet a németországi szocialista irodalom első és egyik legfontosabb alkotásaként tartják számon.

május 1. new yorkban címmel öt halhatatlan amerikai kisregényt, fitzgerald, faulkner, hemingway, steinbeck és nathaniel west alkotásait teszik közzé.

az európa könyvkiadó új sorozatot indít, amelyben közlétesíti a külföldön nagy sikert aratott naplók, emlékiratok önéletrajzok egy részét, a tényirodalom remekait. a sorozat olvasói megismerhetik közismert alkotók életutját, tevékenységét, jelentős történelmi pillanatokról és folyamatokról a résztvevők, szemtanúk beszámolóí alapján kaphatnak majd teljesebb képet. a kiadóban már többszáz címet gyűjtöttek össze, s az idén induló sorozatban évente öt kötetet adnak ki. a memoár könyvfűzérben a kossuth kiadóval közösen jelentetik meg az amerikai polgári jogi küzdelem egyik vezéralakjának, angela davisnek az önéletrajzát. a nálunk is közismert személyiség kitűnő képet fest a mai amerikai ellentmondásairól, a faji megkülönböztetés ellen küzdő különféle csoportosulásokról, s a börtönviszonyokról.

„bevallom, éltem”, címmel jelenik meg pablo neruda, a nobel díjas chilei költő emlékirata. a műből az utóbbi félévszázad világtörténelme bontakozik ki. ifjúságának ideje, a régi santiago bohémvilága, diplomáciai küldetései mesés keleti tájakon, spanyoloszági emlékei, a kor legnevesebb íróit egybegyűjtő valenciai írókongresszus, neruda üldöztetése, regényes szökése, nagy találkozásai, szerelmei, eszmei, emberi harcai, sikerei, megpróbáltatásai.

viktor mann, thomas és heinrich mann öccse, „öten voltunk”, című visszaemlékezéseiben a már legendás mann család krónikáját írta meg, felidézve sorra ősei, szülei, testvérei alakját, életét, a lübecki kezdetektől a második világháborúig.
/mti/

-5-

bb 5. szovjet és magyar fiatalok barátságvonatai április
4. alkalmából

i/gy/mm/pr/pg a-cz

1977. március 23.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulóján - március 28 - április 7 között - szovjet barátságvonat utasait látja vendégül az expressz ifjúsági és diák utazási iroda. a fiatalok, valamennyien a szocialista munkaverseny győztesei, három napot töltenek debrecenben, majd hajduszoboszlóra kirándulnak. ellátogatnak budapestre is, megkoszorúzzák a gellért-hegyi felszabadulási emlékművet, magyar fiatalokkal baráti találkozókon vesznek részt, folklór műsort hallgatnak meg.

ebben az időben 330 magyar fiatal utazik a szovjetunióba moszkva-kijev-lvov utvonalon. a szovjet fővárosban megtekintik a lenin mauzóleumot az ismeretlen katona sírját, a kremlt a népgazdasági kiállítást és ifjúsági találkozókra vesznek részt. ugyancsak gazdag városnéző program várja őket kijevben és lvovban is./mti/

-. -

bb 6. vasarely ajándéka pécsnek

vid/fm/pg -cz

1977. március 23.

vasarely szobor kompozíciót állítanak fel pécsen. a párizsban élő világhírű képzőművész, akinek muzeuma van szülő városában, egy köztéri plasztika tervét ajándékozta a mecsek-aljai város tanácsának. a terv alapján a zsolnay porcelángyár készíti el a szobrot. a többszögű térplasztika körülbelül embermagasságú, a betonmagára magastüzon égetett, különböző színű kerámialapokat helyeznek el. vasarely legutóbbi pécsi látogatásakor megnézte a munkát a zsolnay gyárban és elégedett volt vele. a díszítőplasztikát ez év tavaszán állítják fel a mecsek-oldalban, az észak-déli és a kelet-nyugati mecseki utak találkozási pontjánál./mti/

-. -

-6-

bb 7. ötvanezer üvegangelna repülőútja franciaországból szolnokig

vid/fm /pg -cz

1977. március 23.

különleges repülőszállítmány érkezett franciaországból a szolnoki felszabadulás halászléi tsz címére: ötvanezer üvegangelna - azaz ivadék - a fűgemozgásu angolnaivadékokat a tenyészállomány bővítésére vásárolták. a szolnoki halászléi a cibakházi holtág angolnásítását - a halászléi tsz-ek szövetségével közösen, gazdasági együttműködés keretében - három évvel ezelőtt kezdték meg. eddig 150 ezer angolnát telepítettek az érzékeny halfajta számára kedvező vízterületre. a szakszerűen tenyésztett angolnaállomány szépen fejlődik, a telepítéstől számított négy év múlva, azaz jövőre megkezdődhet a lehalászlé. az angolna kitűnő exportcikk, a tőkésországok korlátlan mennyiségben vásárolják. a halászléi tsz ezért a szövetséggel együttműködve a jövőben is tervszerűen továbbfejleszti angolnatenyésztését./mti/

-. -

bb 8. fészkelnek a tőkés récék, hazatérnek a gulipánok és a széki lilék

vid/fm/pg -cz

1977. március 23.

éled a kiskunsági nemzeti park szikvilága, ahol egész éven át ornitológusok figyelik a madárforgalmat. a téli átvonulók fogadják a hazatérőket, amelyek nyomban megkezdtek a fészkelést. ehhez talpon hagyták a védettebb helyeken a nádat, s uszó fészkekül szolgálhat majd a levágott sás. elsőnek a tőkés récék verődtek párba, de keresik a költésre alkalmas helyeket a gulipánok, a széki lilék, a piros-lábu cankók, a nagy godák és a nagy pólingok is. a nemzeti park madárrezervátumaiban mindig újabb fajok telepednek meg, amit a háborítatlanságnak tudnak be az ornitológusok. az átvonulók közül az idén ritkaságként a bütykös ásóludak és a kanalas récét jegyezték fel./mti/

-. -

-7-

bb 9. pusztitást okozott a tiszai árviz szolnok megye őz és mezei nyulállományában

vid/fm/pg -cz

1977. március 23.

a tisza tavaszi áradása következtében víz alá kerültek azok az ártéri területek is, ahol évtizedek óta nagy tömegben tanyáznak az apróvadak és az őzek. a veszélyes zónába került vadakat szolnok megye vadásztársaságai igyekeztek időben kihajtani, de az árviz mégis talált visszatérő őzcsapatokat, mezei nyulakat. a vadászok a tajtékozó árból ladikkokkal mentették a riadt állatokat, ennek ellenére mégis történt pusztulás. különösen a viharos szél által felkorbácsolt vízben uszó őzek lettek a víz áldozatai. a tavaszi vadlétszámbecslések alapján megállapították, hogy az árvizes területeken körülbelül száz őz és ezernél több mezei nyul pusztult el.

a meglévő, mintegy 11.200 őz még mindig nem tudta elfoglalni kedvenc tanyázó helyét, a vízjárta árterületeket. ezért nagyobb tömegekben a mezőgazdaságilag művelt földeken tanyáznak, és jelentős „taposási, kárt is okoznak. a vadászok ügyelnek arra, hogy olyan helyre tereljenek az egyébként jól áttelelt és igen szép őzállományt, ahol nem okoznak károkat. a tisza vizállása egyébként lassan, de folyamatosan apad, így várható, hogy egy-két hónap múlva ismét elfoglalhatják legkedveltebb tenyésztési területeiket a tisza árterében.
/mti/

--

bb 10. ősbemutató a szegedi kisszínházban

vid/fm/pg

1977. március 23.

a szegedi kisszínházban március 25-én ősbemutatóként kerül színre maróti lajos „egy válás története,“ című színműve. a szerzőnek a budapesti nemzeti színházban bemutatott „az utolsó utáni éjszaka,“ - és a győri ját színtársulat „vénasszonyok nyara,“ című darabjai után most harmadik színpadi alkotásával ismerkedhetnek meg az érdeklődők.
/folyt. köv./

-3-

o

bb 10. / ősbemutató...folyt/pg

az író a próbák szünetében ujságírók kérdéseire válaszolva többek között elmondotta:

- az „egy válás története,“ azt vizsgálja, milyen a magyar értelmiség mai közérzete, milyen a szellemi elkötelezettsége. elsődlegesen a harmincas, a negyvenes évjáratu igazán alkotóképesé érett értelmiség dolgairól beszélek. miért érzi jól magát - ha tényleg úgy érzi - és miért rosszul, ha falakba ütközik, egyáltalán vannak - e ténylegesen falak, vagy csupán saját félelmeink és aggályaink?

a darabot léner péter rendezi. a főbb szerepeket ifj. ujlaki lászló, bajza viktória, kovács jános, markovits bori, szendrő iván és barta mária lép színpadra. a díszleteket és jelmezeket gyarmathy ágnes alapján készülték./mti/

--

bb 11. virágpompában a mátra erdők

vid/fm/pg -cz

1977. március 23.

a mátra tetején még a tél nyomai láthatók, de a hegyek alja körös-körül tavaszi díszbe öltözött. az erdei tisztásokat friss fű borítja. a napsütötte hegyoldalakon a szokottnál korábban virágba borultak a sombórok és több helyen lombosodnak a fűzfák. a tavasz erőteljes bontakozására vall, hogy a védettebb völgyekben már feslenek a bükkfák kőgyei.

a vadvirágok megjelenése is több héttel előbbre tart a szokottnál. a mátrában mintegy huszféle különböző erdei virág nyílik. a sok színben pompázó vadvirágok több helyen szőnyegszerűen díszítik az erdőt. szirmot bontott már a mátra egyik leglátványosabb virága, a leánykörörcsin. a lókörömfű aranyárga virágai is sűrűn lepik el az erdei tisztásokat. gazdagítja az erdő színeit a vörös acsalapu, a sárga tyukkörörcsin, a bársonyos tüdőfű, a salátaboglárka és a kockásliliom.

a mátralajai gyümölcsösökben is megkezdődött a lombnyílás. gyöngyös határában itt-ott virágba borultak a mandula- és a cseréshnyefák./mti/

--

o

-9-

bb.12. nyílik a kárpáti sáfrány, hazánk egyik legritkább virága

vid/fm/p -cz

1977. március 23.

a bakony alján, a pápasalamoni erdőben, a közelgő tavasz jeleként, nyílik a kárpáti sáfrány, hazánk egyik legritkább virága. az ibolyakék és lilás virágú növény a bakonyon kívül hazánkban csak a nyírségben fordul elő./mti/

-.-

bb.13. baranyai kezdeményezés: minden szövetkezeti tag ültet egy gyümölcsfát

vid/p fm -cz

1977. március 23.

a ház körüli gyümölcsstermelés felvirágoztatására érdekes kezdeményezés született baranyában: az ötéves terv során minden szövetkezeti tag legalább egy nemes gyümölcsfát ültet a kertjében, udvarában, szőlőjében. az utóbbi években, évtizedekben ugyanis kiöregedtek, kipusztultak a gyümölcsfák a falusi házak körül, holott termésükre egyaránt nagy szüksége volna a fogyasztóknak és a konzerviparnak. a pécsi áfész kezdeményezéséhez előbb a fogyasztási szövetkezetek, majd a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjai is csatlakoztak. az akció során 1976 és 1980 között összesen mintegy százezer gyümölcsfát telepítettek a kertekben.

a gyümölcsfatelepitési akció első szakasza most zárult: a múlt év őszén és az idei tavaszon 25-26 ezer fával gyarapodtak így módon a szövetkezeti tagok kisgazdaságai. természetesen sokan vannak, akik nem egy, hanem több fát - némelyek egész kis háztáji gyümölcsöst - telepítettek. elsősorban meggy-, cseresznye-, kajszí-, őszibarack- és körtefát ültettek, illetve ültetnek, mivel leginkább ezek gyümölcsei hiányoznak a piacokról és a konzervgyárak is főleg ezeket keresik feldolgozásra. a csonthéjas gyümölcsök nagyüzemi termelése nehézségekbe ütközik, mivel természet - például a meggy vagy a cseresznye esetében - kézzel lehet csak leszedni. a ház körül viszont mindig akad munkaerő a gyümölcs leszedésére és elszállítására.

a szövetkezeti tagok akciójának sikerét elősegíti a szigetvári konzervgyár kezdeményezése is. az üzem elsősorban meggytermelésre akarja ösztönözni a kisgazdaságokat, mivel a meggykészítmények iránt nagy a kereslet itthon és külföldön, ám kevés a feldolgozásra kerülő gyümölcs.

/folyt köv ./

-10-

bb.13./baranyai....folyt/ a

a konzervgyár tehát maga „helyez ki,, meggyfákat a körzetéhez tartozó falvakba. a facsemete árának felét az üzem fedezi, negyedét a helyi áfész viseli, a szövetkezeti tagnak így csupán negyedébe kerül egy-egy fa. cserében a termelők kötelezettséget vállalnak arra, hogy meggyfájuk termőrefordulásától számított tíz évig a konzervgyárnak adják el a termést, utána viszont szabadon rendelkezhetnek a meggyel./mti/

-.-

bb.14. pest megye hetedik városa dunakeszi

vid /gö/be/p fm -cz

1977. március 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa határozata értelmében várossá nyilvánítják dunakeszit. pest megye hetedik városa ősi település, amelyre többek között a múlt században végzett ásatások alkalmával, napvilágra került bronzkori urnatemető, a római őrtorony falmaradványai szolgáltatnak bizonyítékot. az első írásos adat a xiii. századból származik: iv. béla király 1255-ben keltezett adománylevele kezew néven említi a községet. a török időben elnéptelenedett a település, s még az 1715-ben tartott összeírásakor is csak 18 családot vettek számba. ebben az iratban már dunakeszi néven említik a községet.

a múlt század derekán megindult vasutépítés, majd később a duna gátrendszerének és a fővárosi vízmű kutjainak létesítéséből adódó munkalehetőségek elősegítették a község fejlődését. 1910-ben még 3.116 - főleg zöldséget termelő - paraszt-lakta a község, az iparosodás kezdetét a máv főműhely és az óceán konzervgyár építése jelentette. a helybeli, valamint a közeli fővárosi munkalehetőségek következtében számos bevándorlóval növekedett a lakosok száma, s ezzel jelentősen gyarapodott a gyári munkások aránya is. erősödött a munkásmozgalom, a dolgozók szervezkedése, amelyben kiemelkedő szerepe volt a gödi fészeknek, a fővárosi szervezett munkásság kedvelt kirándulóhelyének is. a második világháború alatt, a vagongyárban megalakult baloldali csoport például sikeres ellenállási akciókat hajtott végre, többek között megakadályozták a gépek németországba szállítását is.

/folyt köv ./

-11-

bb.14. /pest megye....folyt/p

a felszabadulás után meggyorsult a község fejlődése. felépült a mechanikai laboratórium, a házgyár, majd a hűtőház. ezzel arányosan terebélyesedett a település is: tavaly már 23.543 lakosa volt az időközben nagyközségi rangot kapott dunakeszinek. többségük a fővárosban és a helyi üzemekben dolgozó gyári munkás. dunakeszi vezetői és a lakosok már évek óta igyekeztek városiassá fejleszteni a nagyközséget. csupán az elmúlt tervidőszakban 1.538 lakás épült. befejezték a villanyhálózat rekonstrukcióját, valamennyi belterületi lakást bekötötték az ivóvíz- és a szennyvíz-hálózatba. jelentősen javult az egészségügy, az oktatás és a művelődés helyzete is.

dunakeszi ebben a tervidőszakban már a városi ranghoz méltó fejlesztési programot valósítanak meg. a lakások száma 1800-zal növekszik, s ebből az idén 336-ot adnak át tulajdonosaiknak. ut- és járdaépítésre 20 millió forintot irányoztak elő. korszerűsítik a közvilágítást, fejlesztik a gázhálózatot és a csatornázást. az új lakótelepen 16 tantermes általános iskola, 100 személyes óvoda és 80 személyes bölcsőde készül. a meglévő általános iskolák. Ujabb nyolc tanteremmel bővülnek, s megkezdik az új gimnázium építésének előkészületeit. ebben az évben kezdte meg működését a kilencedik körzeti orvos, hamarosan felavatják az öregek napközi otthonát. az ellátást egy 2.400 négyzetméter alapterületű áruház és egy 500 négyzetméteres élelmiszer árcsökkentő javítja majd. a lakosság eddig is jelentős mértékű társadalmi munkával segítette a tervek megvalósítását. most elhatározták, hogy az ünnepi eseményt városépítési akció szervezésével teszik emlékeztetéssé. /mti/

--

bb.15. ivótársától lopott - két évi szabadságvesztés

i bc/gg/pr/-p - cz

1977. március 23.

röviddel azután, hogy büntetéséből szabadult, találkozott volt börtöntársával horváth zoltán 26 éves budapesti lakos. egy étteremben társa a fogasra akasztotta farmer-dzsekijét, majd kiment a mellékhelyiségbe. horváth az alkalmat kihasználva, a fogasról leemelte társa ruhadarabját, s kerekét odatolta. oda-kint tüzetesen szemügyre vette a zsákmányt. a zsebből előkerült pénztárcában 3.800 forintot és egy értékes gyűrűről szóló zálogcédulát talált. a pénzt elköltötte, a zálogjegyet eladta. a központi kerületi bíróság horváth zoltánt többszörösen visszaesőként elkövetett lopás büntetéséért két évi szabadságvesztésre ítélte és elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után. /mti/

--
-12-

bb. 16. júliusban: nemzetközi gyermekfesztivál a szovjetunióban

i/gy/pá/rj pr -cz

1977. március 23.

a gyermekmozgalom történetének legnagyobb rendezvényére készülődik az össz-szövetségi lenini uttorószervezet, amely vállalta az i. nemzetközi gyermekfesztivál házigazdájának szerepét. a júliusban moszkvában kezdődő, majd a festői szépségű krimi partvidékre települt arteki uttorótáborban folytatódó eseménysorozatra 2000 kisdíákot várnak a világ minden tájáról. a fesztivál hazai előkészületeire bizottság alakult. csernus lászló, a bizottság vezetője, az uttorószövetség titkára az időszerű tennivalókról tájékoztatta az mti munkatársát.

- a „leg”, jelzöt nem elsősorban a küldöttek száma határozza meg, hanem az, hogy először adnak egymásnak találkozó a különböző nemzetközi és öt kontinensünk többszáz nemzeti gyermekszervezetei - mondotta csernus lászló. - a gyermekek jogainak védelméért, a gyermekszervezetek munkájának összehangolásáért csaknem két évtizede mukálgató címea legutóbb február közepén tanácskozott a nemzetközi ifjúsági és gyermekmozgalom idej programjáról. egyúttal körvonalai-ban már kirajzolódottak a gyermekfesztivál sokszínű programjai, amelyeket az antiimperialista szolidaritás, béke, barátság eszméje hat át. „mindig ragyogjon a nap”, - jelzöt tüzi zászlajára a nemzetközi gyermekmozgalom nagy seregszemléje, ezzel is kifejezve a közös célért folytatott harcot: boldog gyermekkorért egy békés világban. a gyermeksereget váró politikai, kulturális és sportprogramok mellett a delegációk felnőtt vezetői konferenciákon vitatják meg a békéért, a társadalmi haladásért, az együttműködésért és a gyermeki jogokért vívott harcban a mozgalom szerepét. a következő hónapokban a nemzeti szervezetek - így a magyar uttorószövetség is - kiveszi részét a fesztivál előkészületeiből. a tavaszi csapatprogramokat, majd a hazai uttorónyár eseményeit is szeretnénk felhasználni arra; a kisdobosok és az uttorók megismerkedjenek a gyermekfesztivál alap gondolataival.

- április 24-e, a nemzetközi szolidaritási nap alkalmából az őrsök, a rajok, a csapatok politikai rendezvényeket tartanak. a kis közösségeket fesztiválturákra ösztönözzük: célunk, hogy a pajtások a természetjárást akadályversenyekkel, vetélkedőkkel kapcsolják össze. adjanak számot arról: mennyire ismerik a demokratikus ifjúsági világszövetség, valamint a világ 39 országának 44 gyermek- és ifjúsági mozgalomát tömörítő címea történetét, munkáját. a júliusban zajló gyermekfesztivál idején a hazai táborokban is „minifesztiválokat”, rendezünk, kapcsolódva az arteki események politikai programjaihoz. a magyar uttorókat csaknem 100 tagú küldöttség képviseli majd a szovjet fővárosban megnyíló fesztiválon. /folyt.köv./

7.30 rj /10 8⁵⁰

-13 -

bb. 16. / juliusban... 1. folyt./rj

az arteki táborvárosban gyermekrajzokból, fotókból, diákok készítette plakátokból nemzetközi kiállításokat rendeznek. a szolidaritás, a béke és a barátság gondolatát hordozó gyermekalkotások között ott lesznek a magyar pajtások legsikerültebb munkái is. ehhez azonban arra van szükség, hogy a közeli hetekben minden uttörőcsapatban, kis közösségekben készítsenek minél több rajzot, fotót, plakátot. a kerületi, a városi, majd a megyei uttörőelnökségek zsűrizése után a beküldött munkák legjobb darabjai eljutnak a zánkai uttörőváros galériájába. az országos zsűri dönt arról: közülük melyek gazdagítják majd a nemzetközi gyermekfesztivál kiállításait. a szovjet táborban nap mint nap játék és dokumentumfilmek sorozatát vetítik majd. az „alkotó ifjúság”, elnevezéssel megalakuló fesztiválklubban vetélkedők sorozatát bonyolítják le. ifjú muzsikusok, énekesek, táncosok mutatkoznak be, adnak izelítőt hazájuk ősi művészetéből. a fesztiválon megrendezik a chilei ifjúsággal s gyermekekkel vállalt szolidaritás napját. lesz olyan nap, amikor vietnam, laosz és kambodzsa ifjúságáért és gyermekeiért emelnek szót a találkozó résztvevői. ugyancsak említést érdemel a „szovjetunió napja”, a sokszínű program kiemelkedő állomása lesz a szovjet olimpikonokkal, élsportolókkal való találkozás, valamint a különböző szovjet köztársaságok népi ének és táncművészetét bemutató gyermekműsora. a fesztiválon a legkülönbözőbb sportágakban nyílik alkalom erőpróbára, hogy a legjobbak elnyerhessék a legjobb ifjú sportolóknak szánt fesztiváldíjakat. /mti/

--

bb. 17. ifjúság - newton - új bélyegek

i/kf/tr/rj i -cz

gáouu. március 23.

a posta jövő héten két új bélyeget ad ki.

március 31-én newton halálának 250. évfordulójáról megemlékező 3 forintos szelvényes bélyeg jelenik meg. a bélyeg kass jános grafikusművész tervei alapján háromszínű ofszet nyomással a pénzjegynyomdában készült. a bélyegen newton portréja, mellette a tudós 1704-ben megjelent művéből átvett, a lencse képalakítását bemutató ábra látható. a szelvény szovjet űrhajózási hordozórakétát ábrázol, s mellette a műholdak newton által leírt alapelvét bemutató rajzot. /folyt.köv./

7.35 rj

168⁵⁰

-14 -

bb. 17. /ifjúság... 1. folyt./rj

április 2-án kerül forgalomba az ifjúság elnevezésű bélyeg, amelyet widerkonn erwin grafikusművész terve alapján négyszínű ofszet nyomással a pénzjegynyomda készített. a 3 plusz 1.50 forintos bélyegen, utalva az ifjúsági tömegsportra, két női és egy férfi futóalak látható. /mti/

--

bb. 18. az alkoholszondáról - tilos a „ráivás”,

i/tf/mm/rj pr -cz

1977. március 23.

figyelmeztető adatként hangzott el a napokban tartott országos közlekedésbiztonsági tanácskozáson, hogy minden hatodik közúti közlekedési balesetnél az előidéző okok között szerepet játszik az alkoholfogyasztás. ennek tilalmát legtöbbször semmibe veszik, máskor meg a volán mögé ülők komolytalannak gondolják - és „becsapható”, vélik - az alkoholszondát. pedig a szondázásnak köszönhető, hogy az elmúlt évben ittas vezetés miatt kishiján tízezer gépjárművezetői engedélyt vontak be, 16 százalékkal többet mint 1975-ben.

az ittasság laboratóriumi megállapítása a kilélegzett levegő alkoholtartalmának az észlelése vagy a vérben és a vizeletben lévő alkohol töménységi fokának a meghatározása útján történhet. az első módszernél alkalmazzák a szondát, amiben savas ammóniumbikromát van, s ez alkohol hatására elszíneződik. az újabban alkalmazott gázkromatographiás és enzimesztéses eljárásnak pedig az az előnye, hogy kismennyiségű vérből is gyorsan és biztosan ki lehet mutatni a szervezetbe jutott alkohol mennyiségét.

a vér alkoholtartalmát a kereskedelemben forgalomban lévő kémért bor decilitereiben fejezik ki. ez a bor általában tíz százalékos, vagyis deciliterenként átlag tíz gramm alkoholt tartalmaz. tehát 70 gramm alkohol 7 deci kocsmái kémért bornak felel meg. mivel a szervezet óránként 0.7 deci bornak megfelelő 7 gramm alkoholt éget el, ez azt jelenti, hogy hét deciliter bor alkoholtartalmának teljes kiürüléséhez tíz óra szükséges. ugyanez a számítás teszi lehetővé, hogy a vérvétel és a vizsgált cselekmény elkövetése között eltelt idő figyelembevételével a véralkohol-lelet alapján kiszámítható az elfogyasztott alkohol mennyisége.

/folyt.köv./

7.13 rj

168⁵⁰

-15 -

bb. 18. / az alkoholszondázról... folyt./rj

az eltelt órák számát 0.7-tel kell megszorozni, s az így nyert eredményt hozzáadni az aktuális vérvételkor észlelt alkoholkoncentrációhoz. pontosabban meg lehet határozni az ittasság mértékét, ha nemcsak a véralkohol töménységi fokát állapítják meg, hanem a vizeleiben lévő alkoholét is. a két eredmény ismeretében pontosabb adatokat lehet közölni az ittasság mértékéről.

előfordult olyan eset, hogy valaki ittas állapotban vezetett, balesetet okozott, a hatóság előtt azonban azt állította, hogy csak baleset elkövetése után fogyasztott szeszes italt. az ilyen hamis állítás könnyen leleplezhető. nagyobb mennyiségű szeszesital elfogyasztása esetén az alkoholfogyasztást közvetlen követő 90-120 percen lesz a véralkohol értéke a legnagyobb. így még akkor is tisztázható a szeszesital elfogyasztásának időpontja, ha azt nem a valóságnak megfelelően közlik. a meghatározott időközökben vett vér- és vizeletminták vizsgálati eredményei pontos tájékoztatást adnak az orvosszakértőnek. éppen ezért a hatályos kresz a „rávás”, megakadályozása érdekében kimondja, hogy tilos szeszesitalt fogyasztani a szükséges rendőri intézkedések befejezése előtt. /mti/

--

bb 19. amerikai licenc alapján munkaeszközöket is gyárt erőgépeihez a győri rába gyár

vid/um fm cz

1977. március 23.

az egyesült államok egyik legnagyobb vállalatával, az ihc-vel - az international harvester company-vel - alakított ki együttműködést a győri rába magyar vagon- és gépgyár. az együttműködés keretében a győri gyár a múlt évben is szállított speciális futóműveket - a tehergépkocsikat, traktorokat, kombájnokat és különféle mezőgazdasági munkagépeket gyártó - világ-cégnek. az együttműködés a jövőben tovább szélesedik, miután a rába gyár licencet vásárolt az amerikai cégtől mezőgazdasági munkagépek gyártására. a szerződést a közelmúltban az ihc chicagói központjában írta alá a cég elnöke, omer g. voss és horváth ede, a győri rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója.

/folytm.köv./

8.30/um

10 850

- 16 -

bb 19. /amerikai ...folyt./um

a szerződés hosszulejratu, tíz évre szól. a magyar gyár a licenc-szerződés alapján kormánylemezes ekék és tárcsás boronák gyártására rendezkedik be. a boronák két - könnyű és nehéz - típusban készülnek majd a rába gyár már épülő szojbat-helyi üzemében. a könnyű borona is azonban nyolc tagból áll és szélessége eléri a 10 métert. ez a munkagép elsősorban majd a szántás előmunkálására lesz alkalmas. a nehéz típusu tárcsa a mély talajművelést szolgálja. az ekék 4-12 ekefejjel készülnek, közép- és mélyszántásra alkalmas kivitelben.

ismeretes, hogy a rába magyar vagon- és gépgyár már két évvel ezelőtt megkezdte a nagy teljesítményű rába-steiger erőgépek gyártását. ez a gép is amerikai-magyar kocoeráció alapján született meg. az idén egy újabb típus, a 180-as rába erőgépek sorozatgyártása is megkezdődik. miután a nagy teljesítményű erőgépekhez nincs megoldva a munkagépek gyártása, ezért ezek készítésére is berendezkedik a jövőben a győri nagyvállalat. a cél elsősorban a hazai igények kielégítése, de megfelelő piac esetén exportra is gyártják az amerikai licenc alapján készülő ekéket és tárcsákat. /mti/

--

bb. 20. műanyag-heveder a szállítószalagon - ivelt pályájú szalag gyártását kezdik meg az egyesült izzó győri kiskalföldi gépgyárban

vid/fm/rj -cz

1977. március 23./mti/

a hagyományos élelmiszeripari szállítószalagokon kívül - amelyeken gumihevedert használnak - új típusok kifejlesztésén dolgoznak az egyesült izzó győri kiskalföldi gépgyárban. a berendezésekre a gumi helyett műanyagból készült hevedert szerelnek fel, amelyet a graboplast győri pamutszövő- és műbörgyár állít elő. a kísérletek eredményesnek bizonyultak. a műanyag-heveder kiállta a szakítási és tapadási próbát. a guminál jóval könnyebb, s ez kedvezően befolyásolja a surlódási tényezőt. ezáltal megnő a berendezés élettartama. az újfajta szalagot az élet új területein - mint például a kórházi betegszállításnál - is használhatják.

a gyár régebben csupán egyenes pályájú szállítószalagokat gyártott. az idei év másik újdonsága az ivelt, kanyaros pályájú szalag. prototípusát a győri kiskalföldi könyvtárnak adják át, amelylyel a könyvcsomagok szállítását könnyítik meg. /mti/

--

8.35 rj

10 915

-17 -

bb. 21. a cigánylakosság művelődéséért - differenciált formák - a teljes beilleszkedésig

i/me/tr/rj pr -cz

1977. március 23.

az állam szociálpolitikai intézkedésekkel - jobb életkörülmények, munkalehetőség biztosításával - a kultúra terjesztői, a népművelők pedig tudatuk fejlesztésével tesznek bizonyíthatóan sokat a cigánylakosság felemelkedéséért. így segítik beilleszkedésüket társadalmunkba. e törekvések megvalósításához irányelveket, módszertani ajánlásokat dolgozott ki a kulturális minisztérium. ezekről bíró zoltán, a kulturális minisztérium közművelődési főosztályának osztályvezetője tájékoztatta az mti munkatársát:

- a cigány lakosság művelődéséért folytatott tevékenység akkor lehet eredményes - mondotta -, ha figyelembe veszik a sajátos helyzetet. azt, hogy a cigányság zöme elkülönülten, telepeken él, cigány nyelven beszél, kevésbé kulturált, elzárkózik a környező lakosságtól. a szószoros értelmében - helyükbe kell vinni a kultúrát. kezdetben a homogén cigányközösségekben, a cigánykultúra értékes elemeire alapozva kell megszervezni a művelődési formákat, amelyek átmenetek a helyi művelődési élethez. különös figyelmet érdemelnek a cigányklubok, főleg ott ajánlottak, ahol nagy a műveltségbeli szintkülönbség. ideiglenes formaként hatékony lehet, de vigyázzanak: a klub ne szigetelődjék el a helyi művelődési tevékenységtől. a cigány folklóregyüttesek, irodalmi színpadok jól kapcsolódhatnak az amatőr mozgalomhoz.

- a cigánylakosság másik része elvégezte az általános iskola néhány osztályát, anyagi és műveltségbeli hátrányai, s a többi lakosok előítéletei azonban gátolják a beilleszkedést. Ők megfelelő módszerekkel könnyebben bevonhatók a helyi közművelődési tevékenységbe. a jó anyagi körülmények között élő cigányok többsége igyekszik átköszölni új környezetéhez. a népművelőknek támogatniuk kell ezt a törekvést, a magyar nyelv, a magyar és az egyetemes kultúra elsajátítását. a népművelők ismertessék meg a cigánylakossággal az állampolgári jogokat és köteleességeket, a munka társadalmi és egyéni hasznát, a rájuk vonatkozó intézkedéseket is, mint amilyen például a lakásépítési kedvezmény. a cigányság eredetének, múltjának, kulturája valós értékeinek feltárásával erősíthetik önbizalmukat.

/folyt.köv./

8.45 rj

-18 -

bb. 21. / a cigánylakosság... 1. folyt./rj

- a politikai, egészségügyi, ismeretterjesztő előadások legyenek minél szemléletesebbek, hisz ismeretes a cigányság fokozott vizuális és zenei fogékonysága. számítsanak arra, hogy a rendezvényeken a gyerekektől az öregekig, különböző korosztály vesz részt, s a konvencionális kötött foglalkozásokhoz nem szokott közösség nehezen viseli el a kötöttséget. a szórakoztató rendezvények a legnépszerűbbek, ez természetes. ne szüntessék meg tehát a „cigánybálokat,,, hanem tegyék színvonalasabbá. a cigány folklorra alapozva ébresszenek igényt a tartalmas szórakozás, a szellemi gyarapodás iránt.

- a művelődési otthonok - mondotta az osztályvezető - fordítsanak különös gondot a gyermekek foglalkoztatására. a megyei művelődési központok kiállításokkal, üzemlátogatásokkal segítsék a pályaválasztást, a tehetséges fiatalok továbbtanulását. a felnőtt-oktatásra minden kínálkozó lehetőséget hasznosítsanak. vizsgálják meg: a köz- művelődési könyvtár hatósugara eléri-e a cigány-telepet. ha nem, s a telep felszámolására a közeljövőben nincs lehetőség, bibliobuszokkal szervezzék meg a mozgóellátást.

- a tanácsok távlati és középtávu terveik készítésekor vegyék figyelembe a demográfiai helyzet várható alakulását, s azt, hogy a cigányok egy része városok külterületeire, illetve apró falvakba költözik. azokban a falvakban, ahol a lakosság zöme cigány, változatlanul fenn kell tartani a meglévő művelődési intézményeket. ahol a cigánytelep válik állandó lakhellyé, indokolt kisebb művelődési intézmény létesítése a telepen. ahol erre nincs lehetőség, az iskola lényegében a művelődés bázisa. adott esetben magánház is helyettesítheti a művelődési otthonát. a művelődési szervek a társadalmi szervezetekkel, vállalatokkal, termelő szervezetekkel együtt viseljék szívükön a cigány-lakosság művelődésének ügyét, gondoskodjanak arról, hogy valamennyiükhöz eljussanak a kultúra javai- fejezte be a tájékoztatást bíró zoltán. /mti/

--

8.50 rj

-19 -

bb 22. óriás kőtörők a bélapátfalvai uj cementgyár részére

vid/um fm cz

1977. március 23.

az uj bélapátfalvai cementgyár technológiai felszereléséhez számos egyedi gépet, technológiai eszközt gyárt a jászberényi aprítógépgyár, hazánk egyik jelentős egyedi gépgyártó üzeme. még ebben a hónapban elkészülnek a gyárhoz kapcsolódó mészkőbánya törőgépei. a két darab, egyenként 42 tonna súlyu mammut gépet speciális tréneren az országuton, különleges biztonsági intézkedések mellett összeszerelve szállítják majd rendeltetési helyére. a kőtörőkkel együtt elkészül az adagoló, a szita és több olyan technológiai eszköz, amely a nagyüzem nyersanyaggal való kiszolgálását segíti.

az év további részében agyagtörőt, fogadó bunkert és különböző gépegységeket is gyárt az üzem. az aprítógépgyár szocialista brigádjai csatlakozva a csepeli munkások versenyfelhívásához jól szervezett munkával, a gyártási határidők betartásával, illetve rövidítésével segítik elő, hogy az évi 1 millió 200 ezer tonna cementet előállító uj bélapátfalvai gyár a tervezett határidőre megkezdhesse a termelést. /mti/

--

bb 23. kétezer hektárt öntözhetnek a tiszta vizével - elkészült a vencesellői öntözőfürt

vid/um fm cz

1977. március 23.

három esztendei munka után befejeződött a tervidőszak egyik legjelentősebb szabócs-szatmári meliorációs beruházásának a vencesellői öntözőfürtnek építése. a 103 millió forintos költséggel létesült öntözőrendszer a település és a szomszédos gáva község termelőségvetkezetének mintegy kétezer hektárnyi területére juttat vizet. az öntözőfürt szivattyuja másodpercenként 927 liter vizet képes kiemelni a tiszából s továbbítani a rendszer több mint 50 kilométer hosszúságu, föld alatt elhelyezett azbesztcement nyomócsővezetékén.

/folyt.köv./

9.00/um

- 20 -

bb 23. /kétezer ...folyt./um

az uj öntözőfürt adta lehetőségeket jól kihasználják a mezőgazdasági üzemek, s már az idén jelentősen növelik - víz-igényes növényi kulturáik - a konyhakertészet, s a burgonya és a cukorrépa vetésterületét.

a berendezések üzemi próbái megtörténtek, s a tervek szerint május első hetétől teljes kapacitással megkezdik az uj öntözőfürt működtetését. /mti/

--

bb 24. rendelet a mezőgazdasági technológiai tervezési jogosultságról

i jf/pá um ie cz

1977. március 23.

a magyar közlöny 24. számában megjelent a minisztertanács rendelete a mezőgazdasági technológiai tervezési jogosultságról, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelete a technológiai tervezésről és a tervezők képesítési feltételeiről.

a rendelet a mezőgazdasági beruházások hatékonyságának fokozása érdekében arról intézkedik, hogy a tervezésben az építészek, gépészek és egyéb szakemberek mellett egyenértékű munkatársaként megfelelő szakmai ismerettel rendelkező mezőgazdasági, agronómiai tervező is részt vegyen. az agronómiai szakembernek speciális ismeretek birtokában a tervezésnél érvényre kell juttatnia azokat a gyakorlat szempontjából később, az üzemelésnél nélkülözhetetlen szakmai követelményeket, amelyek a fejlett iparszerű állattartási módokra, és egyéb mezőgazdasági technológiákra jellemzőek. ilymódon a korábbi, gyakran helytelen gyakorlatot - amikor több esetben az építészek és gépésztervezők határozták meg - jól-rosszul, egy-egy létesítmény mezőgazdasági technológiáját - ez a rendelet megszüntette, mivel pontosan meghatározza, hogy a mezőgazdasági tervezőnek milyen szakembernek kell lennie. szabályozza végzettségüket és szakmai gyakorlatuk idejét is. korábban ugyan szintén tevékenykedett mezőgazdasági szakember a tervező-kollektívában, képesítésének követelményeit azonban pontosan nem határozták meg, s ilymódon munkája a gyakorlat számára nem mindig bizonyult kielégítőnek.

/folyt.köv./

- 21 -

9.10/um

bb 24. /rendeletfolyt./um

a szabályozás egyebek között arról intézkedik, hogy öntözőtelep és öntözőfűrt tervezésénél öntözési és vizgazdálkodási szakmérnöknek, valamint agrármérnöknek kell tevékenykednie. a szakosított állattartó telepeknél agrármérnök és a szakágazatnak megfelelő szakmérnök hivatott a technológiai tervezésre. a zöldségtermesztési létesítmények kialakításához kertészmérnök és agrármérnök együttes munkájára van szükség. ezek a kollégisták magas színvonalú műszaki tervezőmunkára képesek, s így magasabb követelményeket kielégítő technológiákat, típusokat alakíthatnak ki, úgy, hogy a legfontosabb szempontot, a gazdaságos üzemelést is maradéktalanul érvényre juttatják./mti/

--

bb 25. üzemzavart okozott

i da/um cz

1977. március 23.

az éjszaka egy 10 kilovoltos kábel meghibásodása a pasaréti uton és környékén. az elektromos művek emberei azonnal megkezdték a hiba kijavítását és várhatóan közelezen megindul az áramszolgáltatás./mti/

--

bb 26. elhunyt máté gyula

s um cz

1977. március 23

máté gyula, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932 óta volt tagja a pártnak 73 éves korában elhunyt. temetése március 28-án délelőtt 11 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 22 -

10.20/um

16 1055

bb 27. rendőrségi hírek

mm um cz

1977. március 23.

mezőkövesd és szihalom közötti utszakaszon vas árpád 51 éves gépkocsivezető budapesti lakos személygépkocsival áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival, amelynek vezetője duhony józsef 51 éves áfész elnökhelyettes mezőkövesdi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. vas árpád és a két kocsi utasai közül duhony józsefné 44 éves eladó mezőkövesdi lakos, kurocsev istván 51 éves gépészmérnök budapesti lakos súlyos, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint vas árpád szabálytalanul előzött, a rendőrség eljárást indított ellene.

vác külterületén győri jenő 47 éves villanyszerelő váci lakos személygépkocsival elütötte szegner ferenc 9 éves tanuló váci lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint győri figyelmetlenül vezetett, a kisfiu pedig körültekintés nélkül szaladt az uttestre. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

zamárdi belterületén egy kereszteződésben hosszú ferenc 19 éves tanuló balatonendréd lakos segédmotoros kerékpárral egy tehergépkocsinak ütközött, amelynek következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hosszú ferenc nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

zala megyében csömödér belterületén rudas józsef 44 éves gépkocsivezető csömödéri lakos nysa gépkocsival elütötte az előtte kerékpározó belső károlyné 63 éves nyugdíjas csömödéri lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rudas józsef előzés közben nem tartott kellő oldaltávolságot, a rendőrség őrizetbevétele mellett folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

- 23 -

10.20/um

16 1055

bb 28. vetik a dinnyemagot a fóliaházakban

vid/um ká cz

1977. március 23.

heves megye kertészeti gazdaságaiban megkezdtek a szántó-földi termelés előkészítését. a fóliaházakban vetik a dohány, a dinnye és az uborka magját. a palántákat április második felében ültetik majd ki a szántóföldekre. meggyorsult a primőrök fejlődése is, elsősorban a tarna-menti homokhát termelő szövetkezeteiben. piacra érett a saláta és megkezdtek a fólia alatt termelt retek, valamint zöldségtermelését is.

a borvidékeken nagyrészt befejezték a szőlőtőkék metszését.

heves megyében a tavaszi munkákkal legalább két héttel előbbre tartanak, mint az előző évben. a mintegy négyezer hektárra tervezett borsó 60 százalékát már elvetették, helyenkint már kikeltek és szépen zöldellnek az első vetések. ha az idő tovább melegszik, rövidesen megkezdhetik a cukorrépa, valamint a kukorica vetését is. örövendetes, hogy az őszi vetések különösen jól teleltek és most már dusan fejlődnek. /mti/

--

bb 29. a mahart értesíti az utazóközönséget,

fe um cz

1977. március 23.

hogyan a budapest - horány - surányi menetrend szerint közlekedő személyhajó járatát március 26-án megindítja. a személyhajó április 30-ig csak munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon közlekedik. továbbá közli, hogy a soroksári dunaágban ráckeve, dömsöd-tass között naponta közlekedő személyhajó járatát március 26-án megindítja. /mti/

--

bb 30. halálos gázolás

s um cz

1977. március 23.

budapesten a xvi. kerület szabadföldi út és gazdasági utca kereszteződésében egy tehergépkocsi halálra gázolta szekeres istván 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

--

-24-

bb 31. keltetik a fácánokat

vid/um ká cz

1977. március 23.

a balatonagyberekai állami gazdaság vadászterületén évek óta eredményesen tenyésztik a fácánt. a legutóbbi vadászaton már 13 és félezer fácánkakas került terítékre. külföldi vadászvendégek is hódolhattak szenvedélyüknek. a fácánállomány gyarapítását folytatják. a keltetőkbe megkezdődött a tojások berakása és 2-3 hét múlva már napvilágra jönnek az első vadcsibék. hat-nyolc hetes korukig előnevelőbe kerülnek, majd onnan a szabadba. augusztus végéig 35 ezer fácáncsibét bocsátanak ki a vadászterületekre. /mti/

--

bb 32. befejeződtek a magyar-bolgár barátsági napok vas megyében

vid/um ká cz

1977. március 23.

szerdán befejeződtek a magyar-bolgár barátsági napok vas megyében. a háromnapos rendezvénysorozat utolsó napján szombat-helyen, a dimitrov körtéren koszorúzási ünnepséget rendeztek. a vérellátó alközpont épületén lévő dimitrov emléktáblánál a hazafias népfront, valamint a bolgár kulturális központ képviselői helyeztek el koszorukat.

ezt követően bulgária életét ismertető kiállítás nyílt a tanárképző főiskola kollégiumában. a lakástextil vállalat szombathelyi gyárában magyar-bolgár baráti találkozót tartottak. az üzem dolgozóinak alekszander gjurov, a bolgár kulturális központ titkára tartott előadást a bolgár ifjúság életéről, a szocialista építőmunka eredményeiről, méltatta az egyre bővülő, erősödő magyar-bolgár kapcsolatokat. a baráti találkozó bolgár filmek bemutatásával ért véget. /mti/

--

- 25 -

11.25/um

16/11/40

bb 33. tervszerűen épül a zalaegerszegi hűtőgyár

vid/um ká cz

1977. március 23.

az állami nagyberuházásként megvalósuló zalaegerszegi hűtőház építés-szerelése a tervezett ütemben halad - állapotot-ták meg a beruházásban részt vevő vállalatok képviselői a szer-dai programegyeztető helyszíni tárgyaláson. a 790 000 000 fo-rintos beruházás készültségét mintegy 60 százalékosnak ítélték. az építéssel párhuzamosan január óta szerelik a hűtőház tech-nológiai berendezéseit is. kiemelkedő a zala megyei állami épi-tőipari vállalat munkája, amely egyúttal koordinálja a 18 al-vállalkozó munkáját. eddig minden egyes résztvevő teljesítette a szocialista szerződésben vállalat kötelezettségét. ezzel meg-teremtették a lehetőségét annak, hogy a tervezett időben kezd-jék a próbaüzemelését.

a zalaegerszegi hűtőházban, a magyar hűtőipar 11. gyára-ban ez év őszén tartják a berendezések próbáját, mirelitüzemé-ben pedig a jövő év első felében kezdődnek a termelési próbák. a hűtőgyár 1978-ban fogadja első ízben a mezőgazdasági termékeket feldolgozásra. fő termékei közé tartoznak majd a bogycsüggymöl-csök: a ribizke, a málna és a szamóca, továbbá a hűtőipar ujdön-ségei, a hasított burgonya és a morzsolt csemegekukorica. a ma-gyar hűtőipar zalaegerszegi gyára 11 600 tonna gyorsfagyasztott árut állít majd elő egy év alatt. /mti/

--

bb 34. 63 éves korában

mm um pr cz

1977. március 23.

elhunyt simon zoltán a szocialista hazáért érdemrend tulajdo-nosa. temetése március 29-én 14 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága

móra ferenc ifjusági kiadó

/mti/

--

- 26 -

12.15/um

10.15.15

bb 35. tovább kell fejleszteni a balatoni vitorlázási és a viziturizmust - a bib területfejlesztési szakkbizottságá-nak ülése

vid/um fm cz

1977. március 23.

az utóbbi időben megtorpant a balatoni vitorlázás és a viziturizmus fejlődése - állapotot-ták meg a bib területfejlesz-tési szakkbizottságának szerdán balatonfüreden megtartott ülé-sén.

a kedvezőtlen jelenségek több okára mutattak rá: a tavi kikötőhálózat az utóbbi harminc évben csak mérsékelten fejlő-dött, a kikötők használatáért pedig - noha semmilyen szolgálta-tást nem nyújtanak - magas béreket kell fizetni. hozzáfűzték, hogy a kikötők nincsenek ellátva a legalapvetőbb kommunális lé-tesítményekkel. a balaton mintegy 1500 vitorlás sporthajóján, s több ezer csónakján napjában gyakran 5000-6000 ember is tar-tózkodik. a kirándulók tömegei is keresik a viziturizmus lehető-ségeit.

az ülésen javasolták: a további fejlődést azzal kell meg-alapozni, hogy a kikötőket alkalmassá teszik nagyszámu kirán-duló- és sportvitorlášhajó fogadására. minden kikötőben gondos-kodni kell váróhelyiségről, mosdóról, nyilvános telefonról és poggyászmegőrzőről. javasolták azt is, hogy bővíteni kell a sporthajó- kikötőket, a későbbi években pedig újabbakat is kell építeni. ezt az igényt a távlati tervezésnél már figyelembe kell venni. néhány alkalmas hely - mint például balatonfenyves és balatonmária térsége, valamint gyenesdiás környéke - ha új sporthajókikötőt kapna, javulna a tó nyugati medencéjének hátra-maradottabb vitorlášsportja. felhívták a figyelmet ugyanis ar-na, hogy a vizitelek többsége és a vitorlášhajók háromnegye-de a tó keleti medencéjében található.

az ülésen indítványozták műanyag uszóstégek tervezését és próbagyártását. ezek - külföldi tapasztalatok alapján - 4-5 méter hosszú és másfél-két méter széles elemekből készíthetők és a meglévő kikötőhöz csatolva, további kikötési lehetőséget kínálnának a lehorgonyzó hajóknak. /mti/

--

- 27 -

12.30/um

10.15.15

bb 36. befejeződött a szőlő metszése, ezer hektárral több
zöldsgéskert tolnában

vid/um fm cz

1977. március 23.

tolna megye nagyüzemi szőlőskertjeiben befejezték a szőlő-
metszést. sajnos, a lapályosabb részeken lévő szőlőkön a rü-
gyek mintegy 30 százalékát károsító téli fagykárt észleltek.
a pécsi szőlészeti és borászati kutató intézet rügyvizsgálatai
szerint éppen maradt szőlőrügyek 10-15 százaléknival alacsonyabb
termékenységet mutatnak, kedvező időjárás esetén és megfelelő
növényvédelmi munkával azonban még behozható ez a hátrány.

elvégezték a tavaszi munkákat a megye nagyüzemi gyü-
mölcsöseiben is. a már bimbózó őszibarackosokban csaknem tíz
nappal korábban várják a virágzást. az idén csaknem ezer hektár-
nyival többre, összesen 4400 hektárra növelték a zöldsgéter-
mesztést a nagyüzemi valamint a háztáji és kiegészítő gazdaságok-
ban. több mint 200 000 négyzetméter fóliából már felállították a
palántanevelést szolgáló sátrakat, s elvetették az aprómagvakat.
a megyében befejezték a hagyma vetését is. /mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

um cz

1977. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 23-án, szer-
dán 12 órakor:

meleg, tavaszi idő

az appennini- és balkán-félszigeteken át az alpok és
kárpátok vidékén keresztül igen meleg, száraz levegő vonul to-
vább északi irányba. az alger-berlin-zürich vonaltól keletre te-
hát az évszakhoz képest meleg az idő, legfeljebb egy-egy zápor
szakítja meg a napsütést. az említett vonaltól nyugatra hűvös,
nedves levegő halad északkeletről dél-délnyugat felé. ezért
nyugat-európa nagy részén erősen felhős, vagy borult az idő, sok-
felé esik az eső. a következő 36 óra folyamán a felhő és csapa-
dékzóna kissé közelebb kerül a kárpát-medencéhez, de időjárásunk-
ban átalakulás még nem kezdődik.

/folyt.köv./

- 28 -

13.10/um

13.10/um

bb 37. /időjárás ..folyt./um

hazánkban kedden az északkeleti megyékben erősen, máshol
változóan felhős volt az ég, északkeleten 1-2, másutt 2-7 órán
át sütött a nap. csapadék sehol sem hullott. a déli
szél napközben élénk, a dunántúlon helyenként erős volt. a
legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős északkeleti országrész-
ben csak 13-17, másutt 17-22 fok között alakult. szerda haj-
nalra szeszélyes területi eloszlásban 1-13 fokig csökkent a hő-
mérséklet. az alacsonyabb értékeket általában északkeleten mér-
ték. a délelőtti folyamán általában derült, meleg idő volt. 11
órára már 14-21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok
volt, a százéves átlagnál 6,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

elsősorban a dunántúlon időnként megnövekszik a felhőzet,
máshol derült idő várható, eső ma még nem lesz, holnap nem va-
lószerű. a délkeleti, déli szél a nappali órákban többfelé
megélénkül, a dunántúlon ismét lesznek erős széllesek. haj-
nalban egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai
hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtök-
ön: 17-22 fok között.

/mti/ a duna vízállása szerdán budapestnél 376 cm.

--

bb 39. omlás béta-bányaüzemben - egy vájár meghalt

vid/um fm cz

1977. március 23.

szerdán hajnalban omlás történt a mecseki szénbánya vállá-
lathoz tartozó komlói béta-bányaüzemben. a hirtelen lezudult
kőzet maga alá temette dávid mátyás 47 éves vájárt. mentését
azonnal megkezdték, husz perc múlva találtak rá, de a szeren-
csétlen ember akkor már nem élt.

a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

13.10/um

13.10/um

- 29 -

40. hód-abc - hódmezővásárhelyen

vid/um fm cz

1977. március 23.

hódmezővásárhelyen szerdán felavatták csongrád megye egyik legnagyobb élelmiszer- és háztartási iparcikk áruházát. a hód-abc nevű üzlet a városközpont új lakónegyedében épült, több mint 1100 négyzetméter alapterületen, 17 millió forintos költséggel. az önkiszolgáló rendszerű áruházban négy- és félmillió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat. az élelmiszereket 4 hűtőkamrában tárolják és 12 hűtőpultban árusítják.
/mti

--

bb 41. a fővárosi vízművek

gk um cz

1977. március 23.

értesíti a lakosságot, hogy csőhálózati munkák miatt március 25-én 10 órától március 27-én 22 óráig a xxii. kerület magasabb fekvésű területein nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

--

bb 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 23-án 13.00 óráig

se um cz

1977. március 23.

1. nagytakarítás
2. libegő
3. kki-vándorkiállítás
4. európa kiadó
5. barátságvonatok
6. ajándék pécsnek
7. üvegangelna
8. madárforgalom
9. árvizkárok
10. ősbemutató
11. tavasz a mátrában
12. nyílik a kárpáti sáfrány
13. baranyai kezdeményezés
14. dunakeszi - város
15. ivótársától lopott...
16. gyermekfesztivál
17. új bélyegek

/folyt.köv./

- 30 -

13.25/um

Tóth

bb 38. /hirjegyzék ...folyt./um

18. alkoholszonda
19. amerikai licenc
20. műanyag-heveder
21. a cigánylakosság művelődéséért
22. kötőrők
23. vencesellői öntözőfürt
24. rendelet
25. üzemzavar
26. elhunyt máté gyula
27. rendőrségi hírek
28. vetik a dinnyemagot
29. mahart közlemény
30. gázolás
31. fácánkeltetés
32. magyar-bolgár barátsági napok
33. hűtőgyár építés
34. elhunyt simon zoltán
35. bib területfejlesztési bizottságának ülése
36. szőlőmetszés
37. időjárás
38. hirjegyzék

--

bb 42. a vezetőutánpótlásról tárgyalt a nim vállalatok igazgatóinak tanácskozása

t sb/mm um ie cz

1977.március 23.

a nehézipari vállalatok igazgatói, személyzeti vezetői és párttitkárai szerdán a nehézipari minisztériumban tartott országos tanácskozáson értékelték a káder- és személyzeti munka tapasztalatait és megjelölték a további teendőket. dr. simon páل miniszter elemezte az állami személyzeti munkáról szóló határozatok teljesítésének helyzetét, a kedvező és kedvezőtlen tendenciákat és a fejlesztés soronlévő feladatait. megállapította, hogy a gazdaságpolitikai feladatok teljesítésének eredményei igazolták: a nehézipari tárca vezetőinek többsége a vezetőkkel szemben támasztott hármas követelmény alapján alkalmas beosztásának ellátására és képes megfelelni a növekvő követelményeknek is.

/folyt.köv./

- 31 -

13.30/um

Tóth

bb 42. /a vezetőutánpótlásról...folyt./um

az ágazatban javult a vezetők szakmai és politikai felkészültsége. a közép- és felsőfoku politikai iskolai végzettséggel rendelkezők aránya a négy évvel ezelőtti 30-ról 46 százalékra, a felsőfoku iskolai végzettséggel és szakképzettséggel rendelkező vezetők aránya pedig 81-ről 85 százalékra növekedett, viszont a vezetők egyharmada még nem rendelkezik a munkakörre előírt végzettséggel és változatlanul alacsony a közgazdászok aránya. kedvező viszont, hogy a vállalati vezetőknek több mint 90 százaléka már részt vett azokon a tanfolyamokon, amelyeken a korszerű vezetési módszereket ismerték meg. vezetési készségük fejlődött, de sokuk munkájában még mindig a megszokás, a rutin érvényesül és kevés a bátor kezdeményezés.

a vezetők tervszerű utánpótlása hosszú ideig a személyzeti munka gyengése volt, s csak az utóbbi években sikerült határozottabb előrehaladást elérni. a trösztök és vállalatok nagy része - bár csak a minisztériumok kötelező - éves kádercsere és ötéves káderutánpótlási és képzési terveket készített, s így körültekintően, tervszerűen oldják meg a váltásokat a vezető posztokon. az utóbbi két év tapasztalatai is igazolták azt a korábbi felmérést, amely szerint a nyugdíjazás, a nem megfelelő vezetők felváltása, az új létesítmények irányító posztjainak betöltése következtében 1980-ig a vezetők állományának mintegy 45 százalékos cseréjével számolhatnak. a tervszerűség eredménye, hogy most már csaknem kétszer akkora kádertartalék áll az ágazat rendelkezésére, mint amennyi a magasabb szintű vezető beosztás. a káderutánpótlás bázisa még jelentősen növelhető a továbbtanuló fizikai munkások és dolgozó nők köréből. a felsőfoku oktatási intézmények esti- és levelező tagozatán ugyanis 704 fizikai munkás és 725 nő, a középfoku oktatási intézményeknél 8300 fizikai dolgozó és 4000 nő tanul. a káder- és személyzeti munka fejlesztése érdekében fontos feladat, hogy hatékonyabban működjenek együtt a párt- és társadalmi szervekkel, s gondoskodjanak arról, hogy a szakszervezet és a kiszámított véleményezési joga is mindenütt érvényesüljön.

a továbbképzési és káderutánpótlási feladatok megvitatása után a tanácskozás résztvevői négy szekcióban, iparáganként értékelték az idej termelési feladatok eddigi teljesítését és meghatározták az újabb tennivalókat. /mti/

13.40/um

--
- 32 -

bb.43. „arax,, falikképek kiállítása a divatcsarnokban - a temaforg sajtótájékoztatója

t ol/gk/p i -cz

1977. március 23.

több éves műszaki fejlesztés és kísérletező munka eredményeként új termékkel jelentkeezett a temaforg textilhasználó vállalat. újabban már üzemszerűen állítja elő az őszi bnv-n vásárdíjat nyert „arax,, falikképeket és szőnyeget, amelyekből bőséges választékot mutat be a divatcsarnok lotz-termében szerdán megnyílt, vásárlással egybekötött kiállításon.

Lukács Béla, a vállalat igazgatója arról tájékoztatta a sajtó képviselőit, hogy a tiszta gyapjú alapú faliszőnyeget, képeket különleges technológiával készítik, így azok gobelin-szerű hatást keltenek. a termék alkalmas teljes falfelületek borítására és térelválasztás céljára is.

a szakemberek szerint a termék fizikai tulajdonságai arra is lehetőséget adnak, hogy abból továbbfejlesztett eljárásokkal kis sorozatu vagy egyedi gyártásu butorszövetek és padlószőnyegek is készüljenek. a kiállítástól azt várják, hogy az új technológia a vásárlókon kívül felkelti a tervezőművészek, belső berendezők érdeklődését is, s a tervek alapján majd új mintázatokat, új elképzeléseket valósíthatnak meg. ezt egyébként pályázattal is ösztönzi a temaforg.

a nem szőtt technológiákat meghonosító üzem létrehozása az utóbbi évek legjelentősebb fejlesztése a temaforgnál. ugyanitt ipari törlőkendőket is készítenek, amelyekből az idén előreláthatólag mintegy 300 ezer dollár értékűt exportálnak. korábban ezt a terméket nyersanyagként, feldolgozatlan állapotban szállították külföldre, amiből évi mintegy 50 ezer dollár bevétel volt, tehát a feldolgozással a termék exportértékét hatszorosára növelték. más jelentős, népgazdasági célokat szolgáló gyártmányok bevezetése is megkezdődött, ezek közé tartoznak a különféle butoripari párnázóanyagok, laza szerkezetű utak építéséhez eddig importból származó textiliákat pótló tűnemezelő termékek, ipari filcek, melegbélések. /mti/

13.35/p

--
-33-

bb.44. országos vállalati tájékoztatási konferencia egerben

vid/fm/p -cz

1977. március 23.

egerben, a gárdonyi géza színházban tartott plenáris ülésessel szerdán megkezdődött a második országos vállalati tájékoztatási konferencia. a háromnapos tanácskozást a szervezési és vezetési tudományos társaság és a tájékoztatási tudományos társaság együttesen rendezte.

plenáris ülésen valkó márton, a szervezési és vezetési tudományos társaság főtitkára mondott megnyitó beszédet. kiemelte, hogy a tájékoztatás hazánkban és világméretben is a legfontosabb kérdések közé tartozik, de hozzátette, hogy ugyanakkor sok még az elmaradás és a félreértés az információ rangjának megítélésénél. a vállalati tervezésnél ma már nélkülözhetetlen a széles körű tájékozottság, más vállalatok tevékenységének, teljesítményeinek ismerete. rámutatott arra, hogy a világgazdaságban felgyorsult folyamatok az árarányok gyors átalakulásával és a piaci igények hirtelen változásával járnak. az ehhez való igazodás a hazai vállalatoktól fokozott rugalmasságot követel, és ennek egyik legfontosabb feltétele a legfrisebb információk gyors beszerzése. ezekről a kérdésekről folytatnak eszmecsereket egerben az ország minden részéből érkezett szakemberek.

a megnyitást követően schmidt rezső, az egeri városi pártbizottság első titkára köszöntötte a tanácskozás résztvevőit. utalva arra, hogy eger számos országos és nemzetközi rendezvény színhelye és a város vezetői ezúttal is nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a tanácskozás eredményesen munkáljodjék.

ezt követően előadások hangzottak el az információk tervezésben, a tervező munka hatékonyságának növelésében betöltött szerepéről, valamint a vállalati szakmai információs tevékenység feladatairól.

délután az országos konferencia szekció üléseken folytatta munkáját.

/mti/

--

13.40/p

-34-

1500

bb 45. 45 ezer járdalapot raktak le, ifjúsági parkot építettek, almát szüreteltek a városért - 37 millió forintos társadalmi munka nyiregyházán

vid/um fm cz

1977. március 23.

minden korábbinál több, 37 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek az elmúlt esztendőben nyiregyháza lakói vállalatainak, üzemének munkáskollektívái - hangzott el a megyeszékhely tanácsának szerdai ülésén. jelentős sikereket mondhat magáénak a város lakossága a „tisztá virágos nyiregyházáért”, a „járdát minden nyiregyházi utcára”, és az „együtt nyiregyházáért”, mozgalmakban. ezek során például 29 utcában 45 ezer beton-járdalapot raktak le önkéntes munkában az ottlakók, mintegy 153 ezer négyzetméternyi ut javításáról és karbantartásáról gondoskodtak. „együtt nyiregyházáért”, az elmúlt év őszén több mint 40 ezer nyiregyházi dolgozó és tanulói fiatal vett részt az alma szüretelésében és ajánlotta fel egy napi keresetét a megyeszékhely új uttörő tábora építéséhez. társadalmi összefogással bővült a nyiregyházi városi stadion és a sóstói ifjúsági és kulturpark is.

a testület döntött a társadalmi munkában élenjáró vállalatok és személyek díjazásáról. a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalatot, a mezőgépet és a volán 5. számú vállalatát tanácsi, illetve tanácsi értékesítésű lakások elsőbbségi kijelölési jogával jutalmazta, 23 szocialista brigádot és 55 személyt pedig a „nyiregyházáért”, emlékplakettel tüntetett ki. /mti/

--

bb 46. irodalmi presszó székesfehérvárott - fórum a fejér megyei amatőr művészeknek

vid/um fm cz

1977. március 23.

a fejér megyében élő amatőr művészeknek biztosított rendszeres bemutatkozási lehetőséget a fejér megyei vendéglátóipari vállalat. székesfehérvárott, a vörösmarty cukrászda kávészalonjában irodalmi presszót nyitott, ahol rendszeres időközönként bemutatkozhatnak a megyében alkotó amatőr munkásművészek. a tervek szerint a presszóban kiállításokat rendeznek, irodalmi estet tartanak, s fővárosi művészek önálló estjére is sor kerül.

/folyt.köv./

- 35 -

14.15/um

1500

t

bb 46. /irodalmi ...folyt./um

az irodalmi presszó első rendezvényeként szerdán három fiatal fejér megyei képzőművész - kossovits gábor, szücs imre, pintér zoltán - alkotásaiból kiállítást nyitottak./mti/

-.-

bb 47. ady-émlékkülés és szavalóverseny székesfehérváron

vid/um fm cz

1977. március 23.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából szerdán emlékkülést és ady-szavalóversenyt rendeztek a centenáriumát ünneplő székesfehérvári teleki blanka gimnáziumban. a nagy forradalmár költő művészi munkásságát czine mihály egyetemi tanár méltatta, majd a vendéglátó iskola, két budapesti és a turkevei teleki blanka gimnázium tizenkét legjobb versmondója mérte össze tudását. az iskola aulájában dokumentumkiállítás nyílt ady endre életéről. /mti/

-.-

bb 48. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások kezdődtek miskolcon

vid/um fm cz

1977. március 23.

szerdán miskolcon megkezdődött a magyar-csehszlovák közös műszaki bizottság tiszai albizottsága idei ülése, amelyen részt vesznek a szlovák vízgazdálkodási és erdészeti minisztérium, a kassai vízügyi igazgatóság, valamint az országos vízügyi hivatal és az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei.

a háromnapos megbeszélésen megtárgyalják a bodrog árvédelmi töltése erősítésének, valamint a bodrogköz belvizrendezésének mindkét felet közösen érdeklő feladatait, a közelmúltban szabályozott ronyva patak mederfenntartásának, valamint a ronyva kavicssteraszaiban lévő vízkészlet elosztásának kérdéseit. foglalkoznak majd az utóbbi évek árvizeivel, a mind több gondot okozó bódva patak szabályozásának lehetőségeivel.

a tanácskozás alkalmából a résztvevők megtekintik a sátoraljaujhely és felsőberecki térségében működő belvizvédelmi szivattyúállomásokat, a határmenti csatornahálózatot, valamint az árvízvédelmi töltéseket is. /mti/

14.25/um

-.
- 36 -

15¹⁰

bb 49. új állattartó telepek, 1.5 milliárd forintos beruházás a fejér megyei termelőszövetkezetekben - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/um fm cz

1977. március 23.

fejér megye termelőszövetkezetei az ötödik ötéves tervben összesen 1,5 milliárd forintot ruháznak be az állattartó telepek és a terményszárító a terménytároló kapacitás bővítésére. a tervek szerint 1980-ig a szarvasmarhaistállók 9500 férőhellyel, a sertéstelepek összesen 20 ezer férőhellyel növekednek és több mint ötezer juh elhelyezésére alkalmas hodályokat is építenek. növekszik a takarmánykeverő és takarmányszárító telepek száma és együttesen 13 ezer vagon befogadóképességű tárolók is épülnek a megyében.

a termelőszövetkezetek a tervezett beruházásokat kellően előkészítették -, állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. 1976-ban 217 millió forintot költöttek, az idén 418 millió forintot fordítanak beruházásaikra. az új állattartó telepek elkészülésével évről-évre növekszik a megye termelőszövetkezeteinek tehénlétszáma és a sertéstelepek hizókibocsátása. az új istállók építésén kívül tavaly hat hizaldát bővítettek, az idén tizenegy sertéstelepet korszerűsítettek és a tervidőszak végéig hat nagyobb, szakosított tejtermelő telep is épül lajoskomárom, fehérvárcsurgó mór, kápolnásnyék és tác közös gazdaságaiban. /mti/

-.-

bb 50. testnevelésről, tömegsportról tárgyalt a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/um fm cz

1977. március 23.

bács-kiskun megye ifjuságának sportolási lehetőségeiről tárgyalt szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. különösen figyelmet érdemelnek az iskolai és a tömegsport személyi és tárgyi feltételeivel kapcsolatos megállapítások. az általános iskolák több mint 40 százalékának - bár az utóbbi időben újabb tornaszobák és termek épültek - nincs tornaterem. a meglévők egy része is szükség tornaterem. javulást eredményezett, hogy a megyében 36 helyen a művelődési házakban tartják a testnevelési órákat.

/folyt.köv./

- 37 -

14.30/um

15¹⁰

bb 50. /testnevelésről ...folyt./um

további előrelépést jelent, hogy a megyei tanács 50 százalékos anyagi támogatást nyújt községi tornatermek építéséhez. ily módon eddig kilenc településen oldódott meg az iskolai testnevelés gondja. az általános iskolákban jelenleg 26 testnevelő tanári állás betöltetlen. könnyít a gondon, hogy a szegedi tanárképző főiskola kihelyezett tagozatán jelenleg 25 megyebeli fiatal szerezhethet ilyen tanári képesítést. a megye középiskoláiban általában megteremtették a sportolás feltételeit, viszont kedvezőtlen a helyzet - kivéve az új intézeteket - a szakmunkás-képzőkben.

a tömegsportot jelenleg 150 nyitott, csaknem 15 fedett és száz kispályás sportlétesítmény szolgálja a megyében. az iskolai és az egyesületi létesítményeket azonban még nem bocsátják kellőképpen a tömegsport rendelkezésére, sok helyen pedig a meglévő sportlétesítményeket sem használják ki megfelelően.

a legnépszerűbb, legnagyobb méretű tömegsportformák a megyében a falusi és a munkahelyi spartakiád versenyek. ezeken 1974-ben 29 ezren, 1976-ban pedig már 65 ezren vettek részt. évente mintegy 24 ezres tömeget mozgatnak meg a szakszervezetek szakmánkénti sportversenyei. a megye 21 üzemében - 4300 dolgozó részvételével - megszervezték a munkahelyi testnevelést.

a stranddal vagy uszodával rendelkező településeken ma már háromezer fiatal tanul uszni. a turamozgalom fejlődését jelzi: évenként 15-20 ezren vesznek részt természetjárásokon.

a vb-ülés határozatban rögzítette mindazokat az újabb feladatokat, amelyek folyamatos végrehajtása a testnevelés és tömegsport további fellendítését eredményezi bács-kiskunban./mti/

--.-

bb 51. szakszervezeti veteránokat köszöntöttek diósgyőrben
vid/um fm cz 1977. március 23.

hatvan szakszervezeti veteránt köszöntöttek és láttak vendégül a vasas szakszervezet megalakulásának százéves jubileuma alkalmából szerdán a diósgyőri gépgyár vasas klubjában. a gyár gazdasági és társadalmi vezetősége nevében a munkásmozgalom veteránjait csollák gábor, a nagyüzemi kisz-bizottság titkára köszöntötte, majd a diósgyőri vasas művelődési központ zenekara és szólistái ünnepi műsorral kedveskedtek a vendégeknek./mti/

--.-

- 38 -

14.35/um

15 18

t

bb52. a 17. miskolci filmfesztivál előkészületei

vid/um fm cz

1977. március 23.

a szakszervezetek országos tanácsa és miskolc megyei város tanácsának közös rendezésében az idén tizenhetedik alkalommal megrendezendő miskolci filmfesztivál előkészítő bizottsága szerdán miskolcon ülésezett, tok miklósnak a városi tanács elnökhelyettesének elnökletével.

a megbeszélésen úgy döntöttek, hogy az idén borsod három településén, kazincbarcikán, mezőkövesden és szentistvánon kívül miskolcon huszonöt helyen tartanak kihelyezett vetítést - a szakszervezetek borsod megyei székházában berendezett fesztiválpalotán, kívül. a miskolci kihelyezett vetítéseken többek között a lyukói bányászoknak, a borsod megyei nyomda dolgozóinak mutatnak be szakmai kisfilmeket.

a fesztiválpalotában május 5-10. között rendezendő versenyvetítésre az előzsűrizésre benevezett 135 alkotásból 65 kerül bemutatásra. a zsűri döntése alapján - amelynek elnöki tisztét dr. ortutay gyula akadémikus tölti be - adják majd ki a fesztivál fődíját, valamint a különböző kategória-díjakat.

sor kerül - többek között tv-filmekből ugynevezett információs vetítésre is, mert a jövő évi fesztiválon csak tv-produkciók kerülnek műsorra.

a 17. miskolci filmfesztiválra több mint harminc külföldi vendéget is várnak. /mti/

--.-

bb 53. gyógyszerészek tudományos tanácskozása szegeden

vid/um fm cz

1977. március 23.

szerdán szegeden, az mta biológiai kutató központjának előadótermében megkezdődött a kórházi gyógyszerészek második országos szimpóziuma. a háromnapos tudományos tanácskozást dr. mohr tamás kandidátus, a magyar gyógyszerészeti társaság kórházi gyógyszerészeti szervezetének elnöke nyitotta meg. a szimpóziumon 240 hazai és több mint 30 külföldi kutató, gyógyszerész, orvos vesz részt. csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk és a szovjetunió egészségügyi szervezetei küldöttséggel képviseltetik magukat. ezen kívül bolgár és finn vendégek is részt vesznek a tanácskozáson.

/folyt.köv./

- 39 -

14.40/um

15 20

bb 53. /gyógyszerészek ...folyt./um

a szimpóziumon 72 tudományos előadás hangzik majd el. ezek harminc százalékát orvosok-, valamint orvosok és gyógyszerészek közös kutatásait összegezve kutató együttesek tartják meg.

a szimpoziium időszakában husz hazai és külföldi gyógyszer-gyár és gyógyszerforgalmazó vállalat kiállításán mutatja be leg-ujabb termékeit, amelyeknek hatékonyságáról előadásokat is tar-tanak.

dr. mohr tamás a tanácskozással kapcsolatban az mti munka-társának elmondotta, hogy a klinikai-kórházi gyógyszerészet a gyógyszerellátás jelenleg legintenzívebben fejlődő ága. ma hat-vankét intézeti gyógyszertár működik hazánkban, három és fél-szer több, mint a felszabadulás időszakában. ehhez a szervezet-hez szánt intézeti gyógyszerraktár és hatvan infúziós laboratórium is tartozik. ezeken a helyeken évente 2 150 000 in-fúziós palackot, /a hazai szükséglet háromnegyed részét/, nagyon sok injekciós ampullát, tablettát és más gyógyszert készítenek. előállítanak olyan egyedi gyógyszereket is, amelyeket az orvo-sok speciális esetekben, egyeseknek, vagy csak néhány beteg gyógyításához kérnek.

a klinikai-kórházi gyógyszertárakban mintegy ezerkétszázan dolgoznak. az orvosokkal való együttműködésük egyre szélesebb körű.

a mostani szegedi tanácskozás célja a továbbképzés, az in-tézeti gyógyszerészet helyzetének felmérése és a továbbfejlesz-tés lehetőségeinek kutatása. az előadások elemzik az intézeti gyógyszertárak jelenlegi szerepét, a gyógyszerek ellenőrzésé-nek tapasztalatait, a gyógyszerek előállításának technológiáját, a gyógyszerügyi szervezést, a gyógyszerek leghatékonyabb felhasz-nálását és más kérdéseket.

a kórházi gyógyszerészeti szervezet elnöke a továbbiakban rámutatott, arra, hogy a szimpoziium a szocialista országok tudo-mányos integrációjának kiszélesítését is szolgálja. /mti/

-.

- 40 -

14.45/um

1525

bb 54. sajtótájékoztató bulgária idegenforgalmáról

t kg/gg um ie cz

1977. március 23.

bulgária ez évi várható idegenforgalmáról, s a turisták-nak nyújtott szolgáltatásokról tartott sajtótájékoztatót szer-dán ilia nesztorov, a bolgár állami idegenforgalmi bizottság magyarországi képviselője a bolgár kulturális központban. ott volt vladimir videnov, bulgária budapesti nagy-követe.

bulgária különös gondot fordít az idegenforgalom fejlesztésére, ennek eredményeként az elmúlt évben mintegy 4,2 mil-lió külföldi vendéget fogadtak a tengerparton és más üdülőhelye-ken. köztük több mint 140 ezer magyar turista pihent főként a nyári szezonban várnában, burgaszban, albenán és más üdülőcent-rumokban. az idén a bolgár idegenforgalmi szervek az eddigieknél is magasabb színvonalu szolgáltatásokat nyújtanak az odaérkező külföldiek számára, s szeretnék, ha magyar vendégeket is a tava-lyinál nagyobb számban fogadhatnák. már jóval a szezon előtt megkötötték a bolgár és a magyar idegenforgalmi hivatalok ez évi szerződéseiket, ezek között jónéhány újdonság is szerepel. ilyen például a cooptouristnak az a társasutazása, amelynek program-jában két-háromnapos isztambuli kirándulás is szerepel.

a vendégeket 20 tengerparti pihenőhely, több tucat kemping, s több mint 80 000 szállodai férőhely várja. új létesítményeket is átadnak ez évben, például várnában és albenán épült fel új szálloda komplexus, ahol strandfürdő, szauna, sportolási lehe-tőség is várja a magyar vendégeket is. a programkinálat is bő-vebb az eddigieknél, mintegy 40 utvonalaajánlás szerepel a bol-gár partnerek listáján. köztük újfajta kirándulási lehetőség a várna melletti hunyadi jános emlékpark megtekintése, vagy lá-togatás egy romantikus bolgár faluban. a főszezon előtt kedvez-ményesen lehet üdülni a tengerparton. így május 31-ig 40 száza-lékkal, június első felében és szeptember második felében pe-dig 25 százalékkal olcsóbban nyaralhatnak magyar turisták is. az autósok számára a korábbi években bevezetett benzinjegy-rend-szert megszüntették, sőt olcsón kínálják a benzinkutak azüzem-anyagot, hiszen a legdrágább benzin litere, forintra átszámít-va 5.60. /mti/

.-.

- 41 -

14.50/um

1530

bb 55. ismét magyarországon vendégszerepel a busch cirkusz

i ug/fe um pr cz

1977. március 23.

március 25 és szeptember 20 között negyvenkét vidéki városban ad műsort a busch cirkusz - tájékoztatták az ujságírókat szerdán a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének és a central cirkusz vezérigazgatóságának képviselői. a busch cirkusz első alkalommal 1954-55 telén vendégszerepelt a fővárosi nagycirkusz porondján. ezt a bemutatkozást további három téli vendéggjátékkal és négy szezonturnéjával folytatták. a 150 főből álló fiatal kollektiva tapasztalt idomárjai, artistái és bohócái nemzetközi rangú cirkuszi programmal lépnek a közönség elé. a háromezer nézőt befogadó sátrukban esténként két órás műsort adnak, híres állatszámokban lovakat, orosz-lánokat, tigriseket, bölényeket, majmokat, tevéket, elefántokat léptetnek fel. műsorszámok közül kiemelkedik tigris és orosz-lán-idomításuk, amelynek végén az állatok ketrece fodrász szalonná alakul át, a vadakat „megborotválják”, „érdekesnek ígérkezik a bölénylovaglás, s kötéltáncosaik gólyalábas produkciója. harmincöt artista gondoskodik a „lélegzetelállításról”, „walter, tomi és jolly bohócok a vidámságról.

a magyar cirkusz és varieté vállalat és az ndk central cirkusz 23 éve tart fenn kapcsolatot. a mostani vendéggjáték viszonyításul a fővárosi nagycirkusz április 7-én tartja premierjét a szászországi freibergben. /mti/

--

bb 56. a magyar televízió

gg um pr cz

1977. március 23.

csütörtökön este 21 órai kezdettel összefoglalót sugároz arról a berlini nagygyűlésről, amelyet a kádár jános vezette magyar párt- és kormánydelegáció tiszteletére rendeznek a köztársaság palotájában. /mti/

--

- 42 -

14.55/um

1535
0

felhasználható 17 órától !!

bb 57. balogh ervin festőművész kiállítása szombathelyen

vid/um ká cz

1977. március 23.

szerdán szombathelyen, a képcsarnok vállalat derkovits gyula termében megnyílt balogh ervin festőművész kiállítása. a budapesten élő, alkotó művész 30 képét láthatja a közönség. /mti/

--

felhasználható 16.30 órától !!

bb 58. tatabánya képekben

vid/um fm cz

1977. március 23.

tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója alkalmából kiállítást nyitottak szerdán a kpvd sz uj művelődési házában. gink károly balázs-dijas érdemes művész fotóit állították ki: 60 kép ábrázolja a négy községből lett bányászváros fejlődését, multját és jelenét, a szénmedencében élő munkások életét,

ugyancsak a várossá nyilvánítás 30. évfordulója alkalmából a corvina gondozásában - gink károly fotóival illusztrált - könyvet adtak ki tatabányáról. /mti/

--

bb 59. építőipari fejlesztésre 16,5 milliárd forint békésben

vid/um fm cz

1977. március 23.

békés megye állami és szövetkezeti építőipari vállalatainak szakemberei szerdán békéscsabán tárgyalták meg a megye építőiparának fejlesztését. az elhangzottak szerint ebben az évben a tavalyihoz képest 7 százalékos termelésnövekedést terveznek, ami összegben meghaladja az 1 milliárd 250 millió forintos értéket. a 370 millió forintos beruházásból egyebek közt ujjaépítik békéscsabán a téglagyár égetőkemencéjét, amivel biztosítják az évi 250 millió darab téglatermelését.

/folyt.köv./

- 43 -

15.05/um

1540
0

bb 59. /építőipari ...folyt./um

az v. ötéves tervben a lakásépítés strukturájának javítását, valamint a lakossági szolgáltatás biztosítását tartja legfőbb célnak, amire a megye 16,5 milliárd forintot fordít.

a szerdai megbeszélésen a feladatok megoldására öt szakbizottságot hoztak létre. /mti/

--

bb 60. nemes dezső látogatása a xi. kerületben

gt/fe/pr/pg -cz

1977. március 23.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora szerdán látogatást tett a főváros xi. kerületében. a látogatáson részt vett bihari lászló a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a kerületi pártbizottság székházában a vendéget dr. bozsó lászló, a pártbizottság első titkára és grubics istván városrész tanácselnöke fogadta. nemes dezső tájékozódott a párttagsági könyvek cseréjének tapasztalatairól, a kerület politikai, gazdasági helyzetéről, a fejlesztési terveiről. ezután a magyar édesipar budafoki üti gyárát kereste fel. megismerkedett a vállalat eredményeivel, majd üzemlátogatáson vett részt. ezután megtekintette a fehérvári üti és az örmezői lakótelep építkezéseit, s az egyik új általános iskolát. végül az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának épületében kerületi aktívülésein időszzerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

--
-44-

15.15/pg

15^o

bb 61. félévszázados jubileumát ünnepli a magyar pen klub

i/km/tr/pr/pg -cz

1977. március 23.

megalakulásának 50. évfordulóját ünnepli a magyar pen klub. a jubileumon kéry lászló, a magyar pen klub főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának:

- a magyar pen klubot megalakulása óta változatlan célok vezérik: a népek barátságának nagy ügyét szolgáljuk, az írók nemzetközi fórumán, s ezzel egyuttal képviseljük a magyar irodalom érdekét is. a nemzetközi pen klub megalakulása óta a különböző népek irodalmának kölcsönös megismerését és megbecsülését kívánja elősegíteni, igyekszik közelebb hozni egymáshoz a különböző nemzetiségű, vallású világnézetű írókat. a magyar pen központ john galsworthynak, a nemzetközi pen első elnökének 1926-os budapesti látogatása után alakult meg. s a két világ - háború közötti időszakban is a magyar irodalmi élet haladó világnézetű alkotóinak tömörülése volt.

- a felszabadulás utáni időszak egyik kiemelkedő eseménye volt 1964-ben a nemzetközi pen klub végrehajtó bizottsági ülésének és irodalmi kerekasztal konferenciájának budapesti rendezvénye. nemzetközi pen történetében először ezen a rendezvényen vett részt szovjet megfigyelő delegáció: konsztantyin szimonovval és georgij markovval.

- a budapesti nemzetközi konferencia óta eltelt bő évtizedben élénkült a magyar pen klub élete is. a magyar pen az utóbbi években kiszélesítette tevékenységét, első sorban fordítói programja révén. az 1969 óta napjainkig eltelt időszakban több mint negyven kiváló műfordítót hívtunk meg egy-két hónapos tanulmányútra magyarországra, hogy megismerjék a hazai irodalom remekeit, költészetünknek a világban kevésbé ismert titkait. a külföldi alkotók fordítói tevékenységét itt létük alatt folyamatosan figyelemmel kísérjük, segítséget adunk magas művészi színvonalú fordítások megalkotásához.

/folyt. köv./
15.30/pg

-45-

16^o

bb 61. / félévszázados...folyt/pg

- a magyar pen a magyar szépirodalmi művek legkiválóbb külföldi fordítóit emlékéremmel és oklevéllel tünteti ki. ezt az elismerést kapta meg eddig egyebek között leonid martinov, oleg konsztantyinovics, rosszijanov szovjet, dimiter dobrev bolgár, eugén jebeleánu román, leon kaltenberg lengyel, fayad jamis kubai, umberto albin olasz, toivo lyy finn, sava babic szerb, hani kyoko japán, kenneth mcrobbie kanadai író, illetve költő. változatlanul fontos feladatnak tartjuk a jövőben is, hogy minél több kiváló fordító, külföldi író, költő ismerje meg a magyar valóságot, irodalmi, szellemi, életünket.

- a magyar pen klub az elmúlt években tovább erősítette külföldi kapcsolatait. jónéhány szocialista és nem szocialista ország kiváló írója és költője fordult meg hazánkban a magyar pen klub vendégeként. a nemzetközi pen -ben pedig szilárd pozíciót, megbecsült rangot vívtunk ki a magyar irodalomnak, s ezáltal egész társadalmunknak.

az utóbbi években a nemzetközi pen klub életében is jelentős változások történtek. a korábbi kissé konzervatív szellemet megtörték az ujonnan bekerülő fiatal, elkötelezett, progresszív írók, esztéták, költők. ez is lehetővé teszi, hogy a nemzetközi pen klubban elszigetelődjenek azok az erők, amelyek ellenzik a nyugati országoknak a szocialista országok pen klubjaival való együttműködését. helsinki szellemében növekszik azok tábora, akik tisztességes feltételek mellett tudnak és akarnak együttműködni a szocialista országok alkotóival. a nemzetközi pen klub tevékenységében mi is arra törekszünk, hogy olyan kedvező légkör teremtsék meg amely kiküszöbölje a ma még gátló tényezőket, és lehetővé teszi, hogy a szovjet írók is teljes jogú tagként vehessenek részt a világ írói nemzetközi szövetségének munkájában./mti/

-.-
-46-

15.35/pg

16⁰⁵

VVV

v

bb 62. jelentős magyar siker

mm/pr/pg -cz

1977. március 23.

született az athéni nemzetközi zongoraversenyen. a neves professzorokból álló nemzetközi zsűri a verseny második díját németh attila zongoraművésznek, a zeneművészeti főiskola végzős hallgatójának, kadosa páál növendékének ítélte oda./mti/

-.-

bb 63. németh károly látogatása a főváros xiii. kerületében

gyt/fe/pg -cz

1977. március 23.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán látogatást tett angyalföldön. a látogatáson részt vett gémyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára.

a xiii. kerületi pártbizottság székházában a vendéget kovács károly első titkár, földes róbert a városrész tanácselnöke, matuz lászló, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, farkas illés, a kisz kerületi bizottságának titkára fogadták. németh károly tájékozódott angyalföld politikai, gazdasági helyzetéről, majd megtekintette a városrészt. ellátogatott több, az elmúlt évben átadott óvodába, iskolai tanuszodába. megtekintette a madarász utcai munkáslakásépítkezést, valamint az épülő új lipótvárosi lakótelepet.

végezetül a pártbizottság székházában a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott a kerület iparvállalatainak párttitkáraival és igazgatóival az 1977-es gazdasági év indításáról a politikai és gazdasági munkáról, a vállalatok jelenlegi helyzetéről./mti/

-.-
-47-

16¹⁰

bb 64. „apartheid - no!„ - fotódokumentációs kiállítás budapestén
t/tf/gg/pr/pg hgy 1977. március 23.

szerdán a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai bemutatótermében „apartheid - no!„ címmel megnyitották azt a fotódokumentációs kiállítást, amelyet a magyar szolidaritási bizottság a kki-val közösen rendezett. az esemény aktualitása: 1960 március 21-én a délafrikai sharpeville-ben 20 000-en tüntettek a kormány faji politikája ellen. a rendőrség sortűzzel válaszolt. a sharpeville-i vérengzések emlékére március 21-e - az ensz apartheid-ellenes bizottságának kezdeményezésére - a faji elkülönítés és megkülönböztetés elleni küzdelem napjává vált világszerte.

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mutatta be a közönségnek a félszáz fotódokumentumot felsorakoztató tárlatot. a megnyitón jelen volt rónai rudolf, a kki elnöke, valamint a külügyminisztérium, a hnf és az obt képviselői, az ösztöndíjasként budapestén tanuló dél-afrikai diákok egy csoportja.

a fotóanyag megannyi tárgyai bizonyítéka annak, hogy ma is embertelen körülményeket teremt délafrikában az apartheid, amely 1948-ban vált a kormány hivatalos politikájává. 1960-ban bevezették a faji nyilvántartást, az afrikai lakosságot kitiltották a városok központi kerületeiből, a színesbőrűek az ország területének 13 százalékán élhetnek rezervátumokban,

pedig az ország 23 milliós lakosságából 16 millió afrikai, 2 millió félvér, 700 000 indiai és csak 4 millió fehér. 1953-tól a tömegközlekedési eszközök majd a templomokban és minden nyilvános helyen, az egyetemeken, az iskolákban, bevezették a faji elkülönítést.

a kiállítás felhívja a figyelmet arra, hogy az ensz alapokmánya célként vallja az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok fajra, nemre, nyelvre, vallásra tekintet nélküli tisztelgésben tartását. ennek ellenére jónéhány tagállam, az egyesült államok és szövetségesei, imperialista jellegüknek megfelelően, támogatják a fehér-telepes fajüldöző rendszer politikáját. mi történik napjainkban dél-afrikában - erre adnak választ a tárlat megdöbbentő fotói.

a kiállítás március 27-i - naponta 10-18 óráig - látható a kki bemutatóteremben. utána az anyagot több fővárosi kerületben és vidéki városokban is bemutatják./mti/

-48-

16.00/pg

16¹⁵

v

bb 65. a jugoszláv gazdasági kamara elnökének tárgyalásai
pá/ie/pg hgy 1977. március 23.

szerdán befejezte magyarországi látogatását ilija vakics, a jugoszláv gazdasági kamara elnöke, aki a jugoszláv műszaki napok megnyitására érkezett budapestre. ilija vakicsot fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke és dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter. tárgyalásokat folytatott kallós ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével és találkozott a két ország közötti árucserreforgalom fejlesztésében érdekelt magyar vállalatok vezetőivel is./mti/

-.-

bb 66. a védőnők, a csecsemő és gyermekápolónők munka- és életkörülményeiről tárgyalt a szakszervezet elnöke

t/dg/tr/pr/pg hgs

1977. március 23.

a fővárosban az utóbbi három év adatai szerint a körzeti védőnői állások mintegy 9 százaléka betöltetlen, jelenleg 69 védőnő hiányzik. sokan veszik igénybe a gyermekgondozási segélyt, ez egyrészt öröm, másrészt gondot jelent az ellátásban. a helyettesítők a munkát elsősorban kötelesegtudatból vállalják. a helyettesítési díj ugyanis - miként azt az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete szerdai elnökségi ülésén megállapították - mindinkább elveszíti ösztönző hatását.

a főváros és hét megye tapasztalatai alapján vitatta meg az elnökség a védőnők, valamint a csecsemő- és gyermekápolónők munka- és életkörülményeinek helyzetét.

sok a tennivaló. budapestén például a gyermekszakrendelők mintegy negyed részében nincs védőnői szoba, vidéken pedig nem egy helyiséget a téli hónapokban csak a tanácsadás napján fűtenek. a védőnők gyakran otthon végzik el adminisztrációs feladataikat. sok az adminisztráció is. munkaidejük mintegy 20 százalékát veszi igénybe.

/folyt. köv./
16.5/pg

-49-

16²⁰

j

bb 66. / a védőnők...foly/pg

vidéken a községek ellátását nehezíti a szétszórtság, az utazgatás. aránytalanul kevesen laknak szolgálati lakásban - általános gond a lakás - és sokan emiatt is naponkénti utazgatásra kényszerülnek. ismert kép vidékről a gyalogoló vagy kerékpározó védőnő. egyes helyeken, fejér nógrád megyében már motorkerékpárral látják el őket, de ott is kevés járművásárlására van évente lehetőség. a kedvezőtlen munka- és életkörülmények, az elavult bérkategóriák miatt sokan mennek át dolgozni az egészségügy más területére, vagy más pályára.

a folyamatos utánpótlás érdekében nagyobb figyelmet kell fordítani a képzésükre, és célszerű lenne pályakezdsüket segéllyel is könnyíteni. lakásgondjaikon - átmenetileg - segítene, ha a nővéróthonokban több helyet biztosítanak a számukra.

a csecsemő és gyermekápolónők számát vizsgálva megállapították, hogy az üres állások aránya magasabb vidéken, mint a fővárosban, borsodban például megközelíti a 16 százalékot. budapesten viszont magasabb - 20-30 százalékos - a szakképzetlenek aránya. öt év tapasztalatai szerint az egészségügyi szakközépiskolák nem képesek az utánpótlás gondjain enyhíteni, jobban bevált forma a munka melletti képzés, hosszabb távon számolni kell vele.

többet kell törődni anyagi és erkölcsi elismerésükkel is. mind a fővárosban, mind a vizsgált 7 megyében meglepően alacsony például a csecsemő- és gyermekápolónők ágy melletti pótléka, amiből arra lehet következtetni, hogy az intézetek nem használják fel vonzó eszközként ezt a lehetőséget. a felmérésben, valamint a vitában résztvevők is szóváltették, hogy rendkívül keves csecsemő és gyermekápolónő kapott, illetve kap kitüntetést, intézeti elismerést./mti/

-.-
-50-

16.10/pg

16³⁰

bb 67. szakszeminárium az üzemi demokráciáról

id/kz/pg hgy

1977. március 23.

a kpm és a közlekedéstudományi egyesület rendezésében háromnapos szakszeminárium kezdődött szerdán a tatabányai edzőtáborban. az autóközlekedési vállalatok vezetőinek, szocialista brigádjainak, munkásainak részvételével vitatják meg az üzemi demokrácia helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit. a résztvevők az autóközlekedés 140 000 dolgozójának képviselőletében tanácskoznak.

az első napon, szerdán kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes tartott előadást, majd az 1-es sz. volán vállalat párttitkára, a 18-as számú volán vállalat igazgatója és a tejipari szállítási vállalat szakszervezeti bizottságának titkára ismertette, hogy milyen módon vonják be a munkásokat a vezetésbe, hogyan alakították ki az üzemi demokrácia különböző fórumait.

a háromnapos szakszeminárium résztvevői ajánlásokat dolgoznak ki az üzemi demokrácia továbbfejlesztésére./mti/

-.-

bb 68. életmentő kitüntetése

vid/kz/pg hgy

1977. március 23.

ez év január 14-én a nyékládházai vasutállomásról kiinduló személyvonatra mozgás közben akart felugrani dinó ferenc és felesége. a férfinak sikerült is az ugrás a felesége azonban elvétette és férjét is magával rántotta. a vonat mindkettőjüket magával huzta. a szerelvényen tartózkodó duba istván honvéd zászlós nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem előbb a férjet majd pedig az asszonyt is felhuzta a vonatra, s ezzel az életüket mentette meg. a tettének elismeréseként adományozott életmentő kitüntetést szerdán miskolcon, a borsod megyei tanács székházában, dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke adta át./mti/

-.-
-51-

16.30/pg

16³⁰

bb.69. aláírták a magyar és a szovjet képzőművészek szövetségének 1977-re szóló együttműködési munkatervét

t mir/gk/pr/p hgy

1977. március 23.

szerdán budapesten ünnepélyes külsőségek között írták alá a magyar és a szovjet képzőművészek szövetsége közötti 1977-re szóló alkotói együttműködési munkatervet.

a dokumentum - amelyet magyar részről kiss istván, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke és mészáros mihály, a szövetség külügyi titkára, szovjet részről borisz jefimov és konsztyin rozsgyevszkij, a szovjet képzőművészek szövetségének titkárai láttak el kézjegyükkel - megállapítja: az évek során a két szövetség között kialakult kiváló baráti együttműködés országaink képző- és iparművészeti, valamint művészetelméleti életének minden területén megteremtette annak lehetőségét, hogy a kiemelt fontosságú kérdések elemzésével és az álláspontok egyeztetésével továbbfejlesszük a szocialista-realista művészet eredményeit.

a két szövetség - az elmúlt évben végzett munkájához hasonlóan - 1977-ben is az mszmp xi. kongresszusának és az szkp xxv. kongresszusának a képzőművészet és az internacionalista kapcsolatok továbbfejlesztéséről szóló határozatainak megvalósítására fordítja a figyelmét.

e feladatok sikeres megvalósítása érdekében mindkét szövetség kölcsönösen gondoskodik az alkotók és szakemberek, illetve egyes kiemelkedő fontosságú kiállítások anyagainak rendszeres cseréjéről, valamint a közös szakmai tanácskozások megrendezéséről és lebonyolításáról. ennek keretében egyebek között fiatal szovjet képzőművészek magyar kollégáikkal együtt háromhónapos alkotói tanulmányuton vesznek részt a magyarországi ipari és mezőgazdasági üzemekben. a magyar szövetség ez év őszén szovjet alkotóművészt is vendégül lát, aki csaknem egy hónapig ismerkedik majd hazánk művészeti életével és művészeinkkel.

a nálunk rendezett fontosabb kiállítások és művészeti események megtekintésére, valamint a szovjet képzőművészeknek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója kapcsán végzett alkotómunkája ismertetésére delegáció érkezik a szovjetunióból hazánkba. a magyar képzőművészek szövetségétől ez év nyarán utazik küldöttség a szovjetunióba az együttműködés első félévi eredményeinek megbeszélésére, s további két művészüket látja vendégül a szovjet szövetség az ott megrendezett kiállítások alkalmából.

/folyt köv ./
16.35/p

-52-

16³⁵

bb.69. /aláírták.....folyt/p

a nyár végén egy magyar alkotóművész is a szovjetunióba látogat tanulmányutra, hogy műveiben népeink barátságát és országaink együttműködését ábrázolja. szövetségünk küldöttei ugyanakkor részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett moszkvai össz-szövetségi jubileumi kiállításon is, a negyedik negyedévben pedig a képzőművészeti alap kiadvállalatának képviselői utaznak tanulmányutra a szovjetunióba.

az említett képzőművészeti delegációkon kívül az év során - a magyar képzőművészek szövetségének meghívása alapján - egy hónaptól öt hónapig terjedő időre - tíz szovjet képzőművészt látnak vendégül a hazai művésztelepek; közöttük a kecskeméti zománcművészeti, a nagyatádi faszobrász, a villányi kőszobrász alkotótelepen, továbbá a nyíregyházi és a hajduböszörményi művésztelepeken.

a magyar képzőművészek szövetségének képviselőjében két diszlettervezőnk vesz részt az idén tavasszal - a riga melletti dzintari alkotóházban - a szocialista országok diszlettervezőinek szimpoziumján, s további két magyar képzőművészt küldünk az ugyancsak dzintari plakátművészeti szimpoziumra.

a közös alkotói találkozások egyik legfontosabb eseménye lesz az idén decemberben az a budapesti elméleti konferencia, amelyen a közterek, közösségi terek kialakításával, illetve a környezet művészi jellegű átalakításával kapcsolatos problémákat vitatják meg a két szövetség szakemberei. a szovjet szövetség képviselői részt vesznek az alkotótelepek közötti információcseréről ez év június 26. és július 1. között tartandó siklósi nemzetközi képzőművészeti tanácskozáson is.

a most aláírt munkaterv alapján augusztus 11-én a műcsarnokban nyílik kiállítás az októberi forradalom 60. évfordulójának szentelt moszkvai össz-szövetségi képzőművészeti kiállítás anyagából. a harmadik negyedévben budapesten is bemutatják a 60. évforduló jegyében rendezett „országunk fiatalsága,” című szovjet kiállítás anyagát, a magyar szövetség pedig fiatal képzőművészeink alkotócsoportjainak munkáiból rendez bemutató kiállítást moszkvában. a tervek szerint ashabadban és moszkvában is bemutatják a szurcsik jános festőművész alkotásaiból összeállított tárlat anyagát, s az ez évi együttműködési munkaterv alapján mindkét szövetség támogatja a hódmezővásárhelyi, illetve miskolci területi képzőművész-szervezetek és az örmény szocialista köztársaság képzőművészeti szövetsége közötti közvetlen kapcsolatok kiépítését és a művészek alkotásaiból összeállított kiállítások kölcsönös cseréjét./mti/

16.40/p

-53-

1400
40

bb 70. akadémiai székfoglaló

t/ö./pá/pr/pg hgy

1977. március 23.

czibere tiber akadémikus szerdán új áramlástechnikai vizsgálatokról tartott székfoglaló előadást az mta műszaki tudományos osztályának ülésén a magyar tudományos akadémia felolvasó-termében./mti/

.-

bb 71. etióp jószolgálati küldöttség érkezett budapestre

bc/s/pr/pg hgy

1977. március 23.

fiszeha deszta őrnagy, az etióp ideiglenes katonai kormányzó tanács állandó bizottságának tagja, a közigazgatási és szervezési bizottság elnöke vezetésével etióp jószolgálati küldöttség érkezett szerdán budapestre.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály igazságügy miniszter, Oláh István altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszter-helyettes, és Garai Róbert külügyminiszter-helyettes fogadta./mti/

.-

bb 72. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a bm brfk közlekedésrendészete

i-don/tm/pg hgy

1977. március 23.

értesíti a gépjárművezetőket, hogy március 24-én, csütörtökön reggel 9 órától a dunakorzó petőfi szobor melletti torkolatát az átmenő közúti forgalom elől lezárják. ez az intézkedés része annak a forgalmi rend módosításnak, amellyel a dunakorzón az átmenő forgalom megszűnik. az észak-déli irányú forgalom részvevői az apáczai csere János utcán át érhetik el a március 15. teret. a dunakorzóról az intercontinentáltól délre, a régiposta utca meghosszabbításában lévő úton kell kihajtani az apáczai csere János utcára. a petőfi-szobor előtt lévő csomópontban az apáczai csere János utca irányából balra is lehet kanyarodni. a dunakorzó zsákutcánként megmaradó torkolati részében várakozni szabad./mti/

.-
-54-

16.40/pg

1710

bb.73. rossz a tanteremek világítása - tanácskozás az iskolavilágításról pécsen

vid/kz/pg hgy

1977. március 23.

az iskolavilágítás gondjairól, feladatairól tanácskoztak szerdán Pécsen a Pollack Mihály Műszaki Főiskolán rendezett ankéton. a Pécs-Baranyai Műszaki és Közgazdasági Propaganda hónap sok százezer diákot érintő rendezvényen elmondták, hogy egy széles körű felmérés szerint hazánkban a tanteremek túlnyomó részében a világítás nem megfelelő. még sok drágán épített új iskolában sem. az egyesült Izzó célul tűzte ki, hogy a megyei tanácsokkal együttműködve, megyénként egy-egy tanteremben minta világítást szerel fel. elsőként Veszprém és Szolnok megye élt a lehetőséggel s már tavaly nyáron elkészült a mintaterem. Kecskeméten a mostani tavaszi szünetben végzik el a szükséges munkákat. ezen kívül az egész megyében felméri az iskolavilágítás helyzetét és sorrendet állapítanak meg az elvégzendő feladatokról. a tanácskozáson bejelentették a Pécsi Pollack Mihály Műszaki Főiskola képviselői hogy a patronáló budapesti villanyszerelő ipari vállalattal együttműködve, a hallgatók társadalmi segítségével Pécsen két iskolában hoznak létre mintavilágítású tantermet. életre kelt a Mecsekaljai városban egy másik kezdeményezés is. a Pécsi hőerőmű vállalat magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett kollektívája „egy brigád- egy iskolai tanterem korszerű megvilágításáért”, elnevezésű mozgalom követésére hívta fel a villanyszereléshez értő baranyai szocialista brigádokat, a vasas szakszervezet centenáriuma tiszteletére.

a tanácskozás résztvevőinek az volt a véleménye, a tanácsok, a pedagógusok, a műszakiak összefogásával, sokat lehet tenni azért, hogy minél rövidebb idő alatt, minél több tanterem világítása legyen jó az országban./mti/

-55-

17.00/pg

1705

bb 74. átadták az év legszebb kottája díját

t/mir/gg/pr/pg hgy

1977. március 23.

az év legszebb könyve versenyben „az év legszebb kottája”, különdíjat az idén löblin judit könyvtervezőnek ítélte oda a magyar zeneművészek szövetsége, a bakfark bálint összes műveit tartalmazó sorozat tavaly októberben megjelent első „a lyoni lantkönyv”, című kötetének magas művészi színvonalu tipográfiai munkájáért.

a díjat szerdán a zeneművész szövetség könyvtárában sárai tiber, a szövetség főtitkára adta át a korabeli metszetekkel díszített kotta tervezőjének./mti/

--

bb 75. növelni kell a kukorica vetésterületét - tájértekeztet mezőturen

vid/kz/pg xhgy

1977. március 23.

hat nagy kukoricatermelő megye - szolnok, békés, bácskiskun, hajdu-bihar, csongrád és fejér - tanácsi szakigazgatási vezetői, állami gazdasági főosztályai és tsz szövetségi vezetői szerdán dr. román pál mezőgazdaági és élelmezésügyi miniszter elnökletével az időszerű tavaszi munkák helyzetéről szervezéséről tanácskoztak a debreceni agrártudományi egyetem mezőturei mezőgazdaság-gépeszeti főiskolai karán. a tanácskozás munkájában andrikó miklós az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkára is részt vett.

a megbeszélésen elmondották, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák tervszerűen, jó ütemben haladnak, biztató képet mutat a határ. gondot okoz viszont, hogy a mezőgazdasági üzemek a tervezettnél kevesebb kukoricát szándékoznak vetni, jó lehet az értékes takarmánynra a fejlődő nagyüzemi és háztáji jószágállománynak egyaránt nagy szüksége van. a kukorica a világpiacra nehezen beszerezhető termék, ezért a szükségletet hazai termésből kell biztosítani. a kukorica termőterületének növelésére még vannak tartalékok. felhívták a résztvevők figyelmét arra, hogy az egynyári szalastakarmány rovasára - amely tervezett termőterülete meghaladja a tényleges szükségletet - vessenek kukoricát. jó lehetőséget kínálnak a rövidtenyészű idejű szemeskukorica termelésére, a jelenleg még víz alatt lévő árterületek, továbbá a belvizzel borított földek is.

/folyt. köv./

-56-

17.05

17¹⁰

bb 75. / növelni kell...folyt/pg

a silókukorica vetésterülete is mérséklehető a szemestakarmány javára, különösképpen ha a gazdaságok szakszerű és szervezett munkával növelik az egységnyi területre jutó silótömeget. a tanácskozáson ráirányították a figyelmet a legelőgazdálkodás fejlesztésének a szükségességére, általában a takarmánytermelés magasabb fokú szervezésének, a termésátlagok növelésének a fontosságára./mti/

--

bb 76. a fővárosi vízművek

pr/pg hgy

1977. március 23.

értesíti a lakosságot, hogy csőhálózati munkák miatt 25-én 10.00 órától március 27-én 22.00 óráig a xxii. kerület magasabb fekvésű területein nyomáscsökkentéssel kell számolni./mti/

--

bb 77. új megyei ibusz iroda szolnokon

vid/kz/pg hgy

1977. március 23.

új megyei irodát nyitott meg szerdán szolnok belvárosában az ibusz. az irodát amelyet dr. hetényi istván, az ibusz vezérigazgatóhelyettese adott át a rendeltetésének, a pelikán szálló épületében helyezték el. a korábbinál jobb körülmények között intézhetik benne az utazni szándékozók ügyeit./mti/

--

bb 78. harmadikban nyerte el a kisz kb vörös vándorzászlaját a jászberényi hűtőgépgyár kisz szervezete

vid/kz/pg xw

1977. március 23.

harmadik alkalommal nyerte el az idén a kisz központi bizottsága vörös vándorzászlaját a jászberényi hűtőgépgyár kisz szervezete. a szerdán rendezett ifjúsági nagygyűlésen hámosi csaba, a kisz kb osztályvezetője adta át a magas elismerést babucs lászlónak, a vállalati kisz bizottság titkárának. a nagyüzem 28 kisz alapszervezetének több mint 900 tagja évek óta példa mutató munkát végez, részt vesz a védnökségi mozgalmakban, patronálásukkal határidő előtt készült el a vállalati új kompresszoros hűtőgépgyártó üze.

/folyt. ököv./

17.15/pg

-57-

17¹⁵

ü

bb 78. / harmadizben...folyt/pg

társadalmi munkára egy év alatt csaknem hatezer órát fordítottak, hétszáz kisz fiatal dolgozott az uszoda, a jégpálya építésén, gyermekintézmények patronálásán./mti/

.-

bb 79. a fekete gyémántok

gné/pg hgy

1977. március 23.

cimű jókai-régényből készült filmek - amelyet várkonyi zoltán rendezett - változatlanul nagy sikere van a fővárosi és a vidéki filmszínházakban. a filmet eddig 850 000-en tekintették meg./mti/

.-

bb.80. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója

gg/p hgy

1977. március 23.

a megyei köjállok és a fővárosi köjál jelentése szerint március 13 és 19-e között már csak mintegy 35.000 új influenza és influenzaszerű megbetegedést jelentettek a körzeti orvosok és a körzeti gyermekorvosok. a megbetegedések száma országosan olyan nagy mértékben csökkent, hogy március végén megszüntetik az ezzel kapcsolatos szolgálatot. a megyék többségében feldoldották a kórházak látogatási tilalmát. egész megyére kiterjedő látogatási tilalom már csak somogy és szabolcs-szatmár megyében van, egyes kórházakra, vagy azok egyes osztályaira kiterjedő látogatási tilalom pedig még csongrád és szolnok megyében van érvényben.

a járvány kezdetétől ezideig összesen mintegy 860.000 megbetegedést jelentettek. táppénzes állományba került a betegek 20-30 százaléka, 3-5 százaléknál észleltek szövődményeket és a betegek fél százaléknál vált indokolttá a kórházi ápolás.

/mti/
18.00/p

.-
-58-

6 jelenbő

1820
v

bb 81. szervatiusz jenő szobrászművész kiállítása a zichy kastélyban

t/me/tr/pg hgy

1977. március 23.

székely pásztor - életnagyságban - csángó asszony, máramarosi szőnyegárus - szervatiusz jenő szobrászművész alkotásai az óbudai zichy kastélyban berendezett klubházban. itt mutatják be az erdélyi művész mintegy harminc művét: nagyméretű szobrot, portrét, domborművet - a nemzeti galéria és más hazai muzeum, intézmény, magángyűjtő gyűjteményéből. a mester új műve: jókai emlékmű pápa városát gazdagítja majd. ennek tervét is kiállították.

az április 12-ig látható kiállítást aba-novák judit művészettörténész nyitotta meg a művész jelenlétében./mti/

.-

bb 82. reate schorler koncertje miskolcon

vid/fm/pg hgy

1977. március 23.

a miskolci bartók-teremben szerdán koncertet adott reate schorler ndk-beli zongoraművésznő, a hangversenyen beethoven-művek hangzottak el. a zeneköltő halálának 150. évfordulója alkalmából./mti/

.-

bb 83. „kiváló kollégium”, címet kapott a pécsi orvostudományi egyetem balassa jános kollégiuma

vid/pg hgy

1977. március 23.

a pécsi orvostudományi egyetemen ünnepséget rendeztek szerdán abból az alkalomból, hogy a balassa jános kollégium - az ország orvosegyetemi kollégiumai közül elsőként - elnyerte a „kiváló kollégium”, címet.

/folyt. köv./
18.15/pg

-59-

1820

bb 83./,,kiváló kollégium,,...folyt/pg

dr. mátrai árpád, az orvosgyógyászati kollégium titkára adott számot a kollégium tevékenységéről, a 700 kollégista életéről és munkájáról. az intézmény mindenekelőtt a magas színvonalu szervezeti élet, a jól működő diákönkormányzat és a tudományos igényű önképzés megvalósításával érdemelte ki az elismerést. két vonatkozásban egyedülálló a pécsi intézmény a magyar orvosgyógyászati kollégiumok között: az egyik a demokratikus elvek alapján felépült diákönkormányzat, amely 1967 óta irányít és a másik a szakkollégiumi rendszer, amelyben több mint kétszáz hallgató dolgozik.

dr. nagy sándor, a kollégium titkára elismeréssel szólt az eredményesen működő intézményről, amely éppen az idén ünnepli alapításának 50. évfordulóját. majd az egészségügyi minisztérium és a kollégium központi bizottsága nevében kiváló kollégiummá nyilvánította az intézményt. ezt követően dr. aczél györgy miniszterhelyettes átadta az egészségügyi miniszter kitüntetéseit és jutalmait a kollégium vezetőinek.

a balassa jános kollégium ifjúsága ez alkalommal felhívással fordult az ország összes felsőoktatási kollégiumához, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indítsanak versenymozgalmat eredményeik megjavítására. a legjobb munkát végző intézmény számára vándorserleget alapított a pécsi kollégium, amelyet minden év november 7-én adnak át az arra legérdemesebb kollektívának./mti/

--

-60-

18.20/pg

1820

bb 85. aczél györgy látogatása a xii. kerületben

gy/t/tr/pg hgy

1977. március 23.

aczél györgy, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a főváros xii. kerületébe látogatott.

a pártbizottság székházában találkozott a pártvégrehajtó bizottság tagjaival. dr. tóth jánosnak, a pártbizottság első titkárának tájékoztatója alapján eszmecsere-t folytatott a kerület életéről, munkájáról, ezt követően nagyaktív értekezleten a kerületi párt, állami és tömegszervezeti vezetők részére tájékoztatót tartott időszerű politikai kérdésekről./mti/

--

bb 86. időjárásjelentés

pá/pg hgy

1977. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án, szerdán:

meleg, tavaszi idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem lesz. napközben többfelé megélénkülő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mti/

--

bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

pg

1977. március 23.

39. bányáomlás
40. abc-áruház
41. vízművek közlemény
42. nim-vállalatok igazgatóinak tanácskozása
43. temaforg sajtótájékoztató
44. vállalati tájékoztató konferencia
45. társadalmi munka
46. irdalmi presszó
47. ady-émlékülés
48. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások
49. fejér megyei tanács vb-ülése
50. a bács megyei tanács vb-ülése
52. miskolci filmfesztivál
53. gyógyszerészek tanácskozása
54. bolgár idegenforgalmi sajtótájékoztató
55. busch cirkusz

/folyt. köv./
18.45/pg

-61-

1900

bb 84. / a belföldi....folyt/pg

56. tv-program a berlini nagygyűlésről
57. balogh ervin kiállítása
58. tatabánya képekben
59. építőipari tanácskozás
60. nemes dezső látogatása
61. fél évszázados a pen klub
62. magyar siker athénban
63. németh károly látogatása /1.sz. jav./
64. fotódokumentációs kiállítás
65. jugoszláv gazdasági kamara elnöke
66. egészségügyi szakszervezet elnöksége
67. szakszeminárium /2.sz. jav./
68. életmentő kitüntetés
69. magyar-szovjet képzőművészt szövetségek munkaterve
70. akadémiai székfoglaló
71. etióp jószolgálati küldöttség
72. a közlekedési főigazgatóság közleménye
73. iskolavilágítás
74. az év legjobb kottája
75. kukorica tájértekezlet
76. vízművek közleménye
77. ibusz iroda
78. kisz vándorzászló
79. a fekete gyémántok
80. egészségügyi tájékoztató
81. szervatüsz kiállítás
82. koncert
83. kiváló kollégium
84. hírjegyzék

85. aczél györgy a xii. kerületben
 86. időjárás
 87. hírjegyzék
- /mti/

-.-
-62-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

2110

M.T.I.

Kiadja az M.T.I. / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

1977. március 24. c s ü t ö r t ö k

bb.1. tavaszi szünet : április 5-13 - érettségi menetrend

i/dg/ol/pá/a/pr/hgy

1977. március 24.

április 5-én kezdődik és 13-án fejeződik be a tavaszi szünet az általános iskolák több mint egy millió és a középiskolák 202 000 diákjának. a szünet utáni első tanítási nap április 14-e, csütörtök. a napközi otthonok ez idő alatt is a gyerekek rendelkezésére állnak, a pedagógusok változatos, tartalma programokat állítanak össze. az üttörőmozgalom és a kisz is él a megnövekedett szabadidő adta lehetőségekkel, sok iskolában tartanak őrsi és rajfoglalkozásokat. kisz összejöveteleket. számos helyen a pedagógusok muzeumlátogatásokat, turákat, kirándulásokat szerveznek a diákoknak.

ami a tanév további menetrendjét illeti: az általános iskolákban a tanítás június 4-én, szombaton fejeződik be. a tanév eredményes lezárásához 198 tanítási nap szükséges. amennyiben ezt június 4-ig valamelyik iskolában vagy osztályban nem érik el, az igazgató a tanítás idejét legfeljebb június 20-ig meghosszabbíthatja.
/folyt.köv./

o
.- 1 -